

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre. Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Cinco ediciones diarias

AÑO LIII—NÚM. 16.202

Madrid.—Martes 17 de Junio de 1902

BASTON IDEAL APLICACION PLATA. 4 PTAS. Reg. 6. **Esparteros, 4.**
SACO DE VIAJE LLEGÓ. 4. ESPARTEROS, 4.

LAS DIFERENCIAS

Singular empeño ponen algunos amigos del gobierno en sostener que las diferencias doctrinales no abren abismos ni disidencias entre el Sr. Canalejas y el partido liberal, limitándose cuando más lo que ocurre a una distinta marcha en la conducta y en los procedimientos, que se explica por las obligaciones que el poder reclama de los ministros y la mayor libertad de que puede usar legítimamente el propagandista.

No es mala política aquella de disimular la contienda. No tenemos ninguna inclinación a contrariarla. Antes bien creemos que sería un daño, que debe evitarse si ya se puede, la ruptura del partido gobernante y la división irreconciliable de los demócratas que continúan cerca del Sr. Sagasta más o menos próximamente.

Pero esto de contener la separación, de conservar la armonía relativa y de confiar en la concordia futura, no se logrará solamente con palabras.

Si creen los ministeriales que el señor Canalejas va despacio para encontrar las soluciones convenientes en los problemas ó en los conflictos sociales, ¿por qué no va más deprisa el gobierno?

¿Por qué se limita a disponer que sus delegados reconcentren la Guardia civil en determinados puntos, ó procuren por la persuasión resolver todas las dificultades, ya que la armonía del individualismo gubernamental con el socialismo abajo manifiesto, es cosa más de la fantasía que de la realidad, abrumadora y más elocuente que todas las teorías y todos los discursos?

El plazo del verano, si puede contener a los unos, debe estimular a los otros para más actividad ministerial y gobernante. Resuelta la cuestión monástica, su sentido pedía determinar nuevas alianzas con el ilustre diputado por Alcoy ó romper con él definitivamente. Pero decretado algo nuevo, práctico, real y conveniente, sería fácil la argumentación en defensa de la política ministerial más fecunda.

Milagro parece a muchos que los asuntos del partido liberal vayan por el camino de la reconciliación entre todos sus elementos, porque la opinión de los más estima que las distancias se agrandarán, y en esta dirección sólo esperan duelos y quebrantos.

Y por lo que se refiere a la política de los conservadores, será lo probable que no cese la oposición medida y reglamentada mientras no acaben las negociaciones pendientes con el Vaticano y se dé para ellas una solución definitiva.

LA ASAMBLEA DE JEREZ

Jerez de la Frontera 16, 9 m.
Ya de madrugada terminó la Asamblea de los delegados de las Sociedades obreras agrícolas de esta región.

Presidió Manuel Lozano, que también fué el presidente del Congreso celebrado recientemente en Málaga.

Soleño dio cuenta de los trabajos allí efectuados y del manifiesto que se acordó publicar dirigido a todos los trabajadores del campo de España.

Expuso la necesidad de mejorar la situación del proletario agrícola, y al efecto se discutieron ampliamente las bases y condiciones para la reglamentación del trabajo.

Se exigen nuevas tarifas de jornales y se pide la sujeción de la comida que es costumbre facilitar el patrono.

El jornal que reclaman aumenta tres reales, ó igual cantidad por la comida.

Los segadores cobrarán más de un duro diario.

Este acuerdo es de importancia por cuanto que ni en esta, ni en Arcos, ni en Villamartin se ha recogido el trigo.

Además los trabajos de los obreros tienden a beneficiarse durante la vendimia.

Los patronos contestarán a las pretensiones de los obreros agrícolas antes del día 18.

El 20 volverán a reunirse los delegados para determinar la conducta que deben seguir.

Todo hace sospechar que la huelga se avicina.

Asistieron a la reunión de anoche más de doscientos delegados con representaciones de muchas Sociedades de la provincia, todo lo cual demuestra la importancia que tiene este asunto y el número considerable de asociados que está dispuesto a secundar los acuerdos de la Federación andaluza de obreros agrícolas.—BUSTAMANTE.

LA GACETA DE AYER

Presidencia del Consejo.—Reales decretos revo-
lucionarios de competencia de jurisdicción.
Gracia y Justicia.—Subsecretaría.—Yacuta de
una plaza de escribano de actuaciones en el Juzgado de
primera instancia de Soria.

Guerra.—Real orden concediendo cruz del Mérito
militar al médico mayor del Cuerpo de Sanidad militar, don
Jaime Mujal.

Hacienda.—Real orden declarando que el tipo medio
del cambio en la primera quincena del mes actual ha sido
el de 36,37 por 100.

Agricultura.—Dirección general de Obras pú-
blicas.—Proyecto de transferencia de la concesión del
tránsito de Barcelona á San Sebastián.

—Autorización para construir un muelle rampa de ma-
dera en la playa de Buce.

Muerte misteriosa.

En el sitio conocido por «Los Arenales» se
ha encontrado el cadáver de Joaquín Casero
Sánchez.

Tenía la cabeza horriblemente destrozada
por un disparo de arma de fuego.

A su lado se encontró una escopeta descar-
gada.

El interesado tenía treinta y dos años de
edad, era soltero y natural de Menjíbar.

Se ignora si se trata de un suicidio.

Ayer tarde el Juzgado procedió al levanta-
miento del cadáver.

El juez D. Ramón Serrano y Soriano, conti-
nuando practicando activas diligencias para el
esclarecimiento del hecho.—EL CORRESPONSAL.

POLITICA INTERNACIONAL

AUSTRIA Y ALEMANIA

Aunque no muy inclinados a ejercer el
don profético, por lo que tiene de quebradizo
cuando se refiere a la política extranjera, pre-
dicamos que el discurso del emperador Guillelmo II en
Maribourg, de abierta hostilidad
contra los polacos incorporados á Prusia,
tendría funesta repercusión en Viena. El
tiempo no se ha tomado plazos muy largos
para robustecer nuestros vaticinios. En la
Cámara austriaca levantáronse el miércoles
los diputados Klotfac, Fresl y Choc para comen-
tar el discurso del monarca alemán. El
primero se expresó en términos de tan escaso
comedimiento que, según The Times, el perio-
do más blando de su oración parlamentaria

fué éste: «Guillermo II ha cometido la audacia de olvidar que corrió sangre polaca en favor de Alemania en Sedín y que ninguna muestra de arrogancia da un hombre atacado a un pueblo caído y desmembrado. Esa actitud de Guillermo II, que en un particular sería una manifestación de indeciblez reprochable, es, cuando la asume un monarca, la prueba mayor de que un gran imperio puede estar regido por un inconsciente.»

El diputado Fresl puso á guisa de contra de su discurso estas palabras: «Si Austria fuese algo más que un pueblo de indignos montecatos se apresuraría á romper todo vínculo de amistad con ese hombre—alude á Guillermo II,—cuya vida es una duda que los anarquistas se encargarán de cobrar.»

Y por si estas declaraciones no concretaban con bastante exactitud la indignación de una parte de la Cámara contra el emperador de Alemania, el diputado Choc creyó cumplir un deber exclamando:

«¡Solamente un pueblo de esclavos como Austria se atana á secundar los planes de un hombre de temple moral como el del monarca del vecino imperio!»

Ojalos nos parezca el añadir que nos limitamos á copiar episodios sueltos de aquella sesión, aun atenuando palabras, sin otro interés que el de ofrecer á nuestros lectores una muestra del relajamiento de las costumbres parlamentarias en un pueblo. Un elementalísimo deber de neutralidad nos obliga á abstenernos de comentar estos hechos.

Se explica, por otra parte, que la prensa austriaca, ciegamente adicta á la alianza con Alemania, se haya colocado, al juzgar lo sucedido, en este punto de vista, el más airoso para que Guillermo II y su pueblo no se sintiesen lastimados ó heridos. Otro tanto ha hecho Koerber, el presidente de la Cámara, en el discurso que pronunció veinticuatro horas más tarde, para desagrar al monarca teutón.

—Yo no sé—ha dicho—si la alianza con Alemania es ventajosa para nuestros intereses. Respondo de que es útil á la monarquía. Lo que niego y negaré enérgicamente es que en un Parlamento se deba injuriar á un monarca extranjero, de quien no nos separa la menor cuenta de agravios. Y lo que me parece intolerable es que el fanatismo de unos cuantos señores diputados no se enfrente ni se contenga por el temor de que nuestra patria corra el riesgo de indisponerse con un pueblo amigo que es, hoy por hoy, más fuerte que el pueblo austriaco.

Estos hechos han tenido consecuencias tan inesperadas como la de poner de acuerdo á los diputados polacos con la minoría húngara contra las instituciones. Sabido es que hay actualmente en Austria dos tendencias étnicas y políticas que se combaten con rudeza: el pangermanismo, una doctrina que aspira á la fusión austroalemana en un gran imperio, y la corriente eslavo-fila, que pretende incorporarse á otros pueblos de la misma raza. Pues bien, los polacos, que hasta ahora se habían mantenido neutrales en esta lucha, se han incorporado á los eslavos, por odio á Alemania.

No es fácil presumir en qué medida puede quebrantar el escándalo parlamentario de Viena las relaciones entre Alemania y Aus-

tria. Lo más verosímil es que el gobierno y la prensa ministerial se apresurarán á dar tales satisfacciones al gobierno de Berlín, que éste se confesará desagraviado.

De todas suertes subsistirá en Austria un enérgico germen de animadversión contra Alemania, cuyas consecuencias, aunque no es fácil prever, no pueden menos de ser funestas para Guillermo II.

Todo lo cual demuestra que, según dice un personaje de Paul Hervieu en una comedia, las palabras quedan. Ahí está como prueba el discurso de Maribourg.

LOS DERECHOS DE ADUANAS

La Gaceta ha publicado una real orden dictando reglas para el cumplimiento del real decreto de 31 de mayo último que dispuso que los derechos de Aduanas que han de satisfacerse en bonos ó vales de los Bancos, banqueros ó Sociedades que se autoricen al efecto, ó en resguardos facturas de la Duda perpetua exterior estampillada á 4 por 100.

Según dicha real orden, estos resguardos facturas serán talonarios, no contendrán emendas ni raspadura alguna y la cantidad importante de los mismos se estampará en letra y en guarismo, poniendo además en otro lugar la misma partida, con numeración trepada, de igual modo que se realiza en cheques y letras de cambio.

Por la Dirección general de la Deuda se facilitará á las delegaciones de Hacienda de España en el extranjero modelo especial para la presentación de los cupones, no entregando aquellas oficinas al presentador el resguardo factura hasta que, después de practicadas todas las operaciones indispensables con los cupones, se encuentre el resguardo con las condiciones necesarias para proceder á su admisión.

Los resguardos facturas de cupones de Deuda estampillada se declaran documentos al portador.

BANDIDOS MOROS

Un despacho de Duyevrier da cuenta de un nuevo acto de vandalismo cometido por malhechores que merodean en el oasis de Figuij. Refiere que en la noche del viernes último fué sorprendida en Hachelbegri por una partida de bandidos una pequeña caravana compuesta de ocho indígenas, siendo además de robados pasados á cuchillo todos ellos.

Hace un mes que en dicho punto fueron detenidos asesinados por los malhechores cinco individuos que custodiaban un pequeño convoy.

Diez el despacho que se cada día más peligroso el viajar por aquella región, en la cual el número de bandidos ha aumentado considerablemente.—FABRA.

ASUNTOS MILITARES

Según datos del Anuario Militar, recientemente publicado por el Depósito de la Guerra, la diferencia entre el número de jefes y oficiales existentes en 1.º de enero de 1901 é igual fecha de 1902 es la siguiente:

Escalas activas. Disminución: generales, 22; infantería, 285; caballería, 16. Estado mayor, 5; Guardia civil, 39; Estado mayor de plazas, 4; Administración militar, 2; Sanidad militar, 10; clero castrense, 20; jurídico militar, 2; veterinaria, 11; celadores de fortificación, 4; oficinas militares, 10; total, 427.—Aumento: artillería, 32; ingenieros, 12; alabarderos, 1; carabineros, 22; inválidos, 1; brigada sanitaria, 2; total, 70.

Resulta, pues, una baja efectiva de 357. El Cuerpo de Equitación militar y la brigada topográfica no han tenido alteración.

Escalas de reserva. Disminución: Generales, 2; infantería, 406; caballería, 80; artillería, 7; ingenieros, 2; Guardia civil, 11; carabineros, 8; Sanidad militar, 1; total, 517.—Aumento: Administración militar, 1.—Bajas efectivas, 516, que sumadas á las anteriores hacen un total de 873 entre ambas escalas.

La disminución hubiera sido en las escalas activas de 700, elevándose en tal caso la total á 1.216, si no hubiera habido 343 nuevos ingresos de oficiales, á saber: 75 en infantería, 91 en caballería, 65 en artillería, 24 en ingenieros, 8 en la Guardia civil, 51 en carabineros, 16 en Administración militar y 13 en Sanidad militar, procedentes de las Academias respectivas.

Este movimiento es anterior á las leyes extraordinarias de retiros, pero desde 1.º de enero al 15 de abril, fecha en que se cierra el Anuario, aparecen unas 125 bajas más en la escala activa y 525 en la de reserva (estas últimas por efecto de la ley de 8 de enero), ó sean 700 más, de las que unas 230 se cubrieron por ascenso, viniendo á quedar amortizadas 470, que con las 373 definitivas del año anterior elevan á 1.343 la cifra en que ha disminuido la oficialidad en los quince meses y medio indicados.

LA REPUBLICA CUBANA

Según noticias de diferente Estados, la casi totalidad de éstos se limitará á enviar á Cuba ministros residentes ó agentes diplomáticos. Solamente la nación norteamericana enviará un ministro plenipotenciario.

La importancia de Cuba, por la extensión de su territorio y sus riquezas naturales, así como por su población, justifica el deseo de las potencias de mantener con ella relaciones diplomáticas directas.—FABRA.

REUNION DE CESANTES

La junta directiva de la Asociación de Cesantes de los ministerios civiles invita á todos los de la clase que deseen asistir á la reunión que tendrá lugar el miércoles 18 del corriente, á las cinco en punto de la tarde, en las Escuelas Pías de San Antonio, calle de Hortaleza, número 63.

TRIBUNALES

AMOR Y PUÑALADAS
Vista á puerta cerrada.—El hecho.—Las calificaciones.—Una carta.—Declaraciones?

En los pasillos de la Audiencia había ayer tarde, desde primera hora, numeroso público que no ha conseguido entrar en la Sección primera, por el acuerdo tomado por la Sala de celebrar á puerta cerrada la vista señalada de una causa por asesinato.

El proceso es un hombre de imaginación algo exaltada, muy aficionado á la lectura de novelas por entregas y conocido por los ujieres de la Audiencia, por ser uno de los asistentes concurrentes á aquella casa antes de cometer el hecho que le ha hecho sentarse en el banquillo.

Se llama Manuel Blázquez, y desde hacía algún tiempo sostenía relaciones amorosas con Felipa Guerrero, la cual estaba de criada en casa del Sr. Díaz Moreu.

Las relaciones sufrieron algunas alteraciones, siendo interrumpidas en cierta época, para reanudarlas más tarde.

Próximamente un año antes de la fecha en que se realizó el hecho de autos, Manuel adquirió una enfermedad contagiosa, haciendo que su novia le entregase el salario que ganaba para atender á la curación.

Un día, cansada Felipa de dar dinero á aquel hombre, decidió romper nuevamente las relaciones, y desde entonces fué objeto de alguna persecución por parte del hoy procesado, llegando éste á amenazarla de muerte

y hasta á presentarse en la casa donde ella estaba, con la pretensión de que saliera á la calle para matarla y matarse él después.

El día 5 de julio fué Manuel á la calle de Tudescos, aguardando á su novia y no consiguiendo verla, por sí á una hermana que con ella servía en la misma casa. A la hermana de Felipa dió el encargo de que la pidiera dinero, y al comprender que nada iba á obtener, marchó á la calle de Cuchilleros, compró un puñal y se dirigió hacia la plaza de San Miguel, sitio donde sabía que Felipa iba á la compra.

Al poco rato de estar allí vino Felipa Guerrero; se acercó y le dijo:

«¿Por qué no quieres darme dinero? Ella le miró y sin contestar continuó su camino. Entonces Manuel sacó el puñal y le hundió en el centro de la serviente por debajo de la extremidad externa de la clavícula derecha, repitiendo el golpe al tratar de huir la desgraciada joven, dándole otra puñalada en la espalda, que la atravesó el pulmón y seccionó la arteria aorta.

El fiscal Sr. Mana calificó estos hechos como constitutivos del delito de asesinato con los agravados de reincidencia y haberlos ejecutado con ofensa del sexo.

El acusador privado, Sr. Grasses, alega además las agravantes de premeditación ó iniquidad.

Como defensor actúa el Sr. Barriero, invocando el eximente de fuerza irresistible y las atenuantes de vindicación próxima de una ofensa grave y arrebatado.

En los autos obra una carta del procesado dirigida al Sr. Díaz Moreu, cuyos dos principales párrafos dicen:

«No crea que desisto porque haya tomado esas medidas de no dejar salir á Felipa á la calle, no.»

«Quiso precipitarme á cometer el delito; pero sepa usted, D. Emilio, que aquí hay causa.»

Según hemos oído, el procesado ha asegurado en su declaración que si mató á Felipa fué por habérselo negado á darle dinero, cuando ella había sido la causa de que padeciese una enfermedad que le imposibilitaba para el trabajo.

Parece que los médicos Sres. Canseco, Isa-sa ó Isla, que han comparado en concepto de peritos, han afirmado rotundamente que del reconocimiento hecho en el cadáver de Felipa que fueron convencidos de que era una mujer de intachable honradez.

El Sr. Díaz Moreu suponimos habrá confirmado las persecuciones de que era objeto Felipa, relatando la escena ocurrida un día en su casa, cuando el procesado, con tonos ateneros, se presentó preguntando por su novia.

También ha sido citado, subiendo á estrados, el coronel Sr. Morera, el cual habrá corroborado el hecho de que, conocedor de las amenazas de Blázquez, le puso dos agentes que le vigilaran para impedir que hiciese lo prometido.

La vista está señalada para tres días.

MAGISTRADOS FALLECIDOS
POR TELEFONO
Barcelona 16, 3, 21 t.

A consecuencia de una afección al corazón ha fallecido el fiscal de esta Audiencia territorial, D. Eduardo Alonso Ordoño.—FIGUEROA.

Valencia 16, 4, 10 t.
Con gran solemnidad se ha verificado el entierro de D. José Rodríguez Roda, presidente de la Audiencia.

Presidido el duelo un hijo del finado, el presidente accidental de la Audiencia, D. Rafael Nacarino, el Sr. Canalejas, el capitán general, el alcalde, el abogado fiscal, D. Pedro Solá y el decano del Colegio de Abogados, señor Daalé.

Esta tarde se verificará el entierro del fiscal Sr. Martínez Dabán.—PERIS.

recomendación. ¿No me juzgabais, según el informe de vuestros hombres, como un agente del duque de Chartres?

El teniente de policía se estremeció, empezando á recordar la carta escrita por el duque de Chartres y que le había entregado el criado intel. así como también las ordenes que había dado á Jacquet un momento después.

Y mirando fijamente al oratoriano preguntó:

—¿Qué queréis de mí?
—Daros un buen consejo — contestó Fouché, — y solicitar un favor, cuyo provecho debe ser para la justicia del reino.

—¿Cuál es ese aviso? ¿Cuál será ese favor?
¡Hablad; os escuchó—dijo el señor Lenoir siguiendo extrañándose de la rara manera con que se presentaba aquel solicitante.

—Este aviso—siguió diciendo el oratoriano con perfecta sangre fría,—es que la policía acaba de ser engañada por la misma pieza á quien debía dar caza, y que ha sido engañada por sus enemigos naturales. ¿No comprendéis? ¡Recordáis las ordenes que habéis dado á uno de vuestros principales agentes, relativas á cierto viaje que yo emprendí hace un mes con dirección á Saint-Nazaire? ¿Vos sabéis sin duda lo que yo iba á hacer allí?

—¡Explicaos claramente!—dijo el teniente de policía sin responder directamente á la pregunta.

—Sea. Yo iba á buscar á la hija de Bernard, el tintorero de la calle de Saint-Honoré.

—Bien. ¿Y habéis encontrado á la niña?
preguntó el señor Lenoir acercándose rápidamente á Fouché.

—La he encontrado. Esto para mí no tiene duda.

Un relámpago brilló en la mirada del teniente de policía.

—Pero—siguió diciendo el oratoriano— hoy es materialmente imposible reconocerla.

—¿Cómo?

—La han desfigurado con ayuda de materias corrosivas y le han suministrado brebajes que han destruido quizás para siempre las funciones intelectuales. Hoy la hija de Bernard está desconocida y á la vez está incapacitada para conocer á nadie. No hay, por lo tanto ninguna prueba que la identifique.

—Señor—dijo Lenoir, después de un momento de silencio,—esa es una denuncia en forma de haberse cometido un crimen horrible.

—Lo sé—contestó Fouché con completa calma.

—¿Y sabéis también quién es el autor del crimen?

—También lo sé.
—Decid su nombre.
—El conde de Sommes.

El señor Lenoir se estremeció violentamente al oír pronunciar el nombre del favorito del duque de Chartres, y dijo con tono breve:

—Las pruebas de que es fundada esa acusación.

—Las pruebas—dijo Fouché—no puedo dároselas en el momento; pero concededme lo que voy á pedir y antes de quince días las tendréis en vuestras manos.

—¿Qué pedís?
—Plenos poderes para obrar á mi antojo, según las circunstancias.

El señor Lenoir se encogió de hombros y dijo:

—Eso favor no se concede á nadie.

—Alguien responderá por mí—replicó Fouché.

—¿Quién?
—¡Jacquet!
—¿Jacquet?—repitió el señor Lenoir asombrado.

—Sí—dijo Fouché con imperturbable calma.—Jacquet, el agente que habéis enviado en seguimiento mío cuando el conde de Sommes, burlándose de vos, me enviaba por un correo infiel una carta del duque de Chartres que debía hacerme sospechoso. Habiendo perdido nuestra pista en Arpajon, no ha podido encontrarnos hasta Saint-Nazaire en donde ha descubierto fácilmente el objeto de nuestro viaje. Comprendiendo todo, advino que él también había sido engañado por los autores de ese crimen, que ya conocía, y como hombre inteligente que es, vino á mí, resultando de nuestra entrevista una clarísima luz que aclaraba nuestra recíproca situación. El también hace tiempo os había denunciado al conde de Sommes como autor del rapto de la hija del tintorero Bernard. Y á él entonces, como á mí ahora, pedidais pruebas. Pues bien, para tener esas pruebas, dadnos hoy los medios de suministrar-

conde hizo un ademán patético é inclinándose casi hasta tierra, salió de la estancia sin pronunciar una palabra.

Lenor y Blanca se quedaron solas, permaneciendo un momento en la misma posición y prorrumpiendo ambas en desgarradores sollozos, se dejaron caer pesadamente en los asientos que tenían más próximos, respectivamente.

Lenor ocultaba entre sus manos temblorosas su encantado a cara transfigurada por el dolor, saliendo sus lágrimas por entre sus blancos y afilados dedos y rodando por ellos como brillantes y líquidas perlas.

Blanca seguía estrujando entre sus manos, nerviosamente contraidas, el papel que no había podido aún dejar caer al suelo.

—¡Dios mío, Dios mío!—dijo recobrando un poco de calma.—¡Pero es necesario creer en esto que han escrito?

—¡Oh! ¡Esa carta, esa carta!—balbuceó Lenor.

—¡No, no!—exclamó Blanca.—Esto no es posible.

—¡Oh, hermana mía, cuánto sufro! ¡Quisiera morir!—dijo Lenor dejándose caer sobre su sillón.

—¡Morir!—replicó Blanca.—¡Ellos también van á morir, y ellos han merecido la muerte!

—¡No digas eso!—interrumpió Lenor con apagada voz.

—Esta carta, esta carta!... Hay que volverla á leer.

Y la enérgica joven, haciendo un poderoso esfuerzo de voluntad, enjuzó sus lágrimas para poder mirar, y acercándose á Lenor, á quien cogió por un brazo, dijo:

—Escucha, porque aunque sea necesario que nos ma emos después, hay que volver á leer esta carta.

Lenor se doblegó sobre sí misma sin responder una palabra, y Blanca desdobló el papel, comprimiendo los laidos de su corazón, dominando su congoja para poder respirar más libremente, y empezó con voz apagada, pero enérgica, la lectura de la epístola que parecía ser la causa de la violenta desesperación de las dos hermanas.

«Mañana se dictará el fallo—leyó la joven estremeciéndose, á pesar de los esfuerzos que hacía para dominarse.—Mañana seremos condenados! La muerte está allí, levantándose ante nosotros implacable y terrible! ¡No podemos evitarla! Que venga,

pues, y nosotros la recibiremos con valor... esperándola sin palidecer, y casi llamándola con impaciencia.

«¡Sí! ¡Nosotros llamamos á esa muerte que debe librarnos de todos nuestros males, y dentro de muy pocos días compareceremos ante el tribunal de Dios! Pero antes de abandonar la tierra y antes de que la justicia humana haya realizado su obra suprema, queremos dedicaros nuestro último pensamiento. ¡Valor, Blanca! ¡Valor, Lenor!... ¡No lloréis por nosotros... Nosotros somos indios de vuestras lágrimas!»

Blanca se detuvo y miró á su hermana.

«Nosotros somos indignos de vuestras lágrimas—siguió leyendo,—y sin embargo, os amamos; y este amor es el que nos obliga á hablar en esta hora, y este amor que nosotros sentimos es el que nos hace deciros: no lloréis.

«Blanca, Lenor, ¿podréis comprender lo que tenemos que deciros? ¿Tendréis fuerza suficiente para seguir la lectura de esta carta, después de conocer la confesión que tenemos que hacer? Una confesión. ¿No os austa ya esta sola palabra? Solo los criminales son los que tienen que hacer una confesión, dada la situación en que nosotros nos encontramos... Pues bien... ¡nosotros somos criminales!»

«¡Sí, nos atrevemos á confesarlo, y esta confesión, que hemos rehusado hacer á la justicia, que rehusaremos hacer al sacerdote; esta confesión, que no nos habría arrancado el tormento y que no nos arrancará tampoco la amenaza de una condenación eterna, os la hacemos espontáneamente por nuestra propia voluntad. La hacemos sin vacilación y sin pena, porque os amamos y porque no queremos que nues ra tumba, al recibir nuestros cadáveres, se cierre también sobre el porvenir que os está reservado.

«Blanca, Lenor, ¡somos culpables! Hemos cometido los crímenes que nos acusan, y la justicia humana no se equivocará hiriéndonos.

«¡Sí, somos culpables! Pero escuchad nuestra justificación, que solamente vosotros debéis conocer. Una vez más juramos que os amamos, y que por un horrible juego del destino este amor, inspirado por dos ángeles, es el que nos ha conducido á un camino sangriento.

«Nosotros éramos pobres y más que pobres, puesto que estábamos agobiados por

</

EDUARDO VII ENFERMO

Al visitar el campamento de Aldershot, el Rey Eduardo VII se sintió súbitamente atacado de una cistitis que le causó vivos dolores en los riñones. El Rey Eduardo salió para Aldershot con su esposa la Reina Alejandra para asistir a los preparativos de la gran revista militar que debe pasar esta tarde. En dicha revista desfilarán ante el monarca 40.000 soldados. El médico de cámara del rey, Mr. Francis Laking, fué llamado el sábado a media noche a Aldershot, donde llegó ayer a la una de la madrugada. El doctor Laking ha declarado, que la cistitis que padece el Rey Eduardo ha sido producida por un enfriamiento que tomó el sábado, y ha ordenado al rey un sedante, prescribiéndole además que guardara cama durante todo el día de ayer. La Gaceta dice hoy que el rey se ha visto obligado a no salir de sus habitaciones, a consecuencia de un dolor de lumbago, causado por enfriamiento. La noticia, que no se supo aquí hasta ayer por la noche, ha causado la más viva inquietud. Sin embargo, los últimos despachos de Aldershot, son tranquilizadores por completo. HARRY.

NOTAS MUNICIPALES

A las diez de la mañana se ha verificado en el Ayuntamiento el sorteo de obligaciones amortizables, por las expropiaciones correspondientes a las tres zonas del Ensanche, resultando agraciados los siguientes números: 1.ª zona. 444-492-711-824-1115-1393-1399-1443-1755-2156-2169-2187-2363-2380-2586-3251-3320-3350-3563-3734-3984-4955-5236-5307-5570-5649-5764. 2.ª zona. 211-508-515-541-1498-1782-2036-2203-2305-2355-2574-2605-3355-3635-3909-3926-4072-4155-4747-5021-5068-5172-5305-5489-5702-6112-6273-6382-6465-6754-6830. 3.ª zona. 173-335-374-450-737-751-854-1325-1496-1632-1893-2502-2677-2916.

Terminado el anterior sorteo se verificó otro relativo a expropiaciones del interior, cuyo resultado detallamos:

Table with 3 columns: Numeración de las bolas que representan las series, de los lotes que deben ser amortizados, and a third column with numbers. Includes rows for 'me bola extia.' and '2121'.

LA BODA DEL PRINCIPE NICOLAS DE GRECIA

En la iglesia griega de la rue Bizet se está celebrando ahora una fiesta religiosa en acción de gracias por haberse tomado los dichos con gran solemnidad oficial el príncipe Nicolás de Grecia, hijo tercero del rey Jorge, con su prima la princesa gran duquesa Elena Vladimirovna, hija del gran duque Vladimir. Apenas salió de España el gran duque, fué a París y marchó en seguida a Rusia con objeto de obtener la aprobación del zar para el matrimonio de su hija. El consentimiento de Nicolás II llegó ayer a Atenas. El rey Jorge de Grecia ha dado también el suyo. La boda se celebrará muy pronto en San Petersburgo. R. BLASCO.

El rey de Grecia ha tenido de su esposa la reina Olga, gran duquesa de Rusia, seis hijos: el príncipe Constantino, duque de Esparta, que tiene 34 años; el príncipe Jorge, de 33; el príncipe Nicolás, que es el que ahora se casa y nació en Atenas el 21 de enero de 1872; la princesa María, de 26 años; el príncipe Andrés, que tiene 20; y el príncipe Cristóbal, de 14 años. El gran duque Vladimir de Rusia, que recientemente ha estado varias veces en España,

es hermano del czar Alejandro III y tío carnal, por lo tanto, de Nicolás II. La gran duquesa Elena Vladimirovna, que ahora va a casarse con el príncipe Nicolás, nació en la residencia imperial de Tsarskoye Selo el 23 de enero de 1883 y es la menor de los cuatro hijos del gran duque Vladimir y su esposa la duquesa de Mecklenburgo, María Paulowna. La reina Olga de Grecia es hija del gran duque Constantino y tía del czar actual.

VAPORES CORREOS

PROCEDENTE DE SUEZ HA LLEGADO A ESTE PUERTO EL VAPOR ALICANTE, DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA.

HA SALIDO DE ESTE PUERTO PARA LA HABANA EL VAPOR ALFONSO XII, DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA.—FABRA.

CORRIDA DE BENEFICENCIA

La Comisión organizadora, acompañada del marqués de Tovar y del conde de Vilches, ha invitado a los abonados a palcos a que los adornasen el día 22 con pañuelos de Manila, y al aceptar la invitación con verdadero entusiasmo ofrecieron llevar varios y valiosos ejemplares, que el público tendrá ocasión de admirar con este motivo. Las damas asistirán con la clásica mantilla blanca. La Comisión invita a las personas que han de ocupar las delanteras de grada y andanadas para que contribuyan a este adorno por el objeto benéfico de la corrida, con dando en que ha de resultar el aspecto de la Plaza digno de la hermosura del edificio y de la caridad, que fué siempre el mejor galardón del pueblo de Madrid. Hoy martes es el día señalado para que los abonados a palcos, gradas y andanadas recojan sus localidades.

CHILE Y LA ARGENTINA

Un despacho de Valparaíso que publica The Times dice que parte de la prensa argentina anuncia que en Buenos Aires se organiza cierta oposición contra la ratificación por el Congreso del acuerdo, establecido con Chile. Circula el rumor de que ya se han dado las órdenes oportunas para el desarme de varios buques de guerra chilenos que hoy se hallan prestando servicio.—FABRA.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 16 en Madrid ha variado poco respecto del anterior. El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Príncipe, 21) señalaba a las siete de la mañana 14 grados; a las doce del día 26 grados, y a las cuatro de la tarde 23 grados. La temperatura máxima ha sido de 33,5 grados a la sombra; la mínima, de 11 grados. El servicio establecido en el Kiosko Estereoscópico del Retiro (Feria) nos da la máxima 29,5, y la mínima 9. El barómetro marca hoy 706 milímetros. Tendencia a lluvia ó viento. Ayer llovió en Granada. La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 25 grados en Alicante; la mínima de 4 en Burgos.

Personal de Obras públicas

Ingieros. Ha sido dado de alta en el servicio activo del Estado y destinado a la provincia de Zamora, el ingeniero segundo D. Vicente Valcárcel y Mesa. Asimismo lo ha sido a la hidráulica del Miño, el de igual categoría D. Manuel Alonso de Nora. De la hidráulica del Miño ha sido trasladado a la provincia de Zamora D. Antonio Carrion y Folgado, ingeniero segundo. Sobrestantes. Han sido nombrados por real orden de 23 de mayo último sobrestantes terceros, oficiales quintos de administración civil, y destinados por orden de 6 del actual a las provincias respectivas, los señores siguientes: D. Francisco Ortuno Gámez, a Guadalajara; D. Leandro Rodríguez del Arco, a Palencia; D. Eduardo Gales Martínez, a la jefatura de Levante; D. Enrique García del Real Domochina, a Palencia; D. Antonio González Correa, a Cáceres; D. Felipe Gamboa e Ibañez, a Palencia; D. Justo Blanco Alcántara, a Guadalajara; D. Julián García Moral, a Lérida;

D. Benigno Rubio Llanos, a Barcelona; D. Pablo Bravo Nieto, a Segovia; D. Pablo Rivas Carrera, a Louroño; D. Filiberto Guerrero Descals, a Tarragona; D. Francisco de las Cuevas Criado, a Lugo; D. José Ortiz García Cebeiro, a Burgos; D. Conrado Manuel Ortega Aillon, a Guadalajara; D. Manuel González Casanova, a Teruel; D. Antonio García Cremades, a Málaga; D. Antonio Cabezas Villalba, a Gerona; D. José Santos Andreu, a Tarragona; D. Mariano González Molina, a Guada-

lajara; D. Lorenzo Matou Mas, a Tarragona. Como el plazo reglamentario para la presentación en sus respectivos destinos es de treinta días, deberán presentarse en las respectivas jefaturas antes del 6 del próximo mes de julio. Como los sobrestantes de nuevo ingreso no pueden prestar servicio en las divisiones de ferrocarriles, ha sido necesario hacer los siguientes traslados de sobrestantes terceros: D. Santiago Inigo Diego, de Segovia a la cur-

MOSÉN JACINTO VERDAGUER



Casa del pueblo de Folgarolas, donde nació.



Retrato de cuando era estudiante.



Retrato hecho el año 1890.



Ultimo retrato.



«Villa-Juana» casa de Vallvidrera que ha servido de albergue a Mosén Jacinto Verdaguier durante sus últimos tiempos. (De La Esquella de la Torratxa.)

la división; D. Lorenzo González Ramírez, de villa a la primera; D. José Muñoz Suárez, de Lugo a la quinta; D. Manuel Gutiérrez Maldonado, de Tarragona a la segunda. D. José Sagra y Cuadra, de Granada a la cuarta; D. Tomás Sigler y Sánchez, de Palencia a la quinta; D. Arsenio Claro Ordaz, de Barcelona a la segunda, y D. José Nieto, de Burgos a la primera. Los sobrestantes terceros Sres. D. Juan Pérez Caya y D. Francisco Cabronero Romero, afectos respectivamente a las provincias de Guadalajara y Málaga, han sido trasladados a las de Avila y Granada.

LOS YANKIS EN FILIPINAS

Los periódicos de Suiza publican extensos relatos de hechos que demuestran la desmoralización de las tropas americanas en Filipinas, nacidas de la forma en que se han replegado los reemplazos para aquella región y el haber empezado a prestar servicio en filas sin saber la instrucción ni tener la menor idea de lo que es la disciplina. Los citados periódicos dan cuenta de los asesinatos de todos los indígenas mayores de diez años hechos prisioneros; de los tormentos aplicados a otros; del gasto inusitado de importantes sumas y de otros muchos abusos. Esto puede contribuir a explicar la duración de una guerra en que se han invertido ya 600 millones de duros y ha costado muchos millares de vidas americanas.—FABRA.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 16.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, 4 0/0 perpetuo interior, 5 0/0 amortizable, Ayuntamiento de Madrid, CAMBIOS, OPERACIONES. Includes various financial data points.

ULTIMO CAMBIO Barcelona 16, 5/4. Interior fin de mes, 72 3/8. TELEFONEM DE A. MAZAS (Agente de Cambio y Bolsa.) Bilbao 16, 3/24. Amortizable 5 por 100, 91 5/8. Vizcaya, 845.—Auroras, 185.—Banco Hispano, 185. MOMBREN PUJOL Y COMPANIA (Sus telegrafos) Paris 16, 3/30. 3 por 100 francés, 101 50.—5 por 100 italiano, 103 30.—2 por 100 portugués, 30 10.—4 por 100 turco C. 26 62.—Exterior español, 91 10.—Rio Tinto, 1143.—De Beers, 567 50.—Randmines, 810 50.—Goldfields, 238 50.—East Rand, 246 00.—Nortés, 187.—Alicantes, 284.—Mossamedes, 21 51.—Mozambique, 00.—Oceania, 00.—Transvaal C. L., 151 50.—Zambeze, 21.

MERCADO DE METALES (De nuestro servicio particular.) Londres 16, 5/35 1/2. Cobre, 54 2/8 Tonal. Sostenido. Plomo, 11 5/8 Tonal. Sostenido. Zinc, 18 1/4 Tonal. Firme. Hierro, 54 1/4 cbel. Tonal. Plata, 26 pen. 1/8 onza. Firme.

TREN BOTIJO DE MADRID A LISBOA POR TELEGRAFO Lisboa 16, 3/15. Esta tarde a las tres han llegado, procedentes de Madrid, en el tren botijo 220 excursionistas. Venían en cinco carruajes de segunda clase y cuatro de tercera. En la estación esperaban a los excursionistas gran número de españoles aquí residentes. El movimiento es inusitado y grande la alegría. Acompañan a los excursionistas redactores de varios periódicos madrileños. El gobernador civil ha tomado medidas y dado órdenes para evitar que sean mixtificadores los excursionistas. Estas simpáticas visitas estrechan la relación entre ambos pueblos hermanos. La impresión producida en la clase a que pertenecen los excursionistas es excelente.—FABRA.

MISCELANEA TELEGRAFICA Un incendio. Gijón 16, 7 m. En la madrugada de hoy un voraz incendio ha destruido una panadería situada en el barrio del Llano. La circunstancia de pasar por cerca de la panadería inculpada un sujeto que se retiraba a su domicilio y que advirtió la existencia del fuego, evitó que pereciera la mujer y un hijo del panadero, que fueron salvados por el transeúnte. La casa se quemó por completo, quedando destruidos todos los enseres y muriendo un caballo que estaba en la cuadra. Hubo gran pánico por temer que el incendio propagarse a las casas inmediatas, que están habitadas por obreros. Las pérdidas son considerables, aun cuando el edificio, parte de la tahona y el caballo muerto estaban asegurados.—FABRA.

Causas célebres. Murcia 16, 8/10 m. El celoso y digno juez instructor de Cieza, D. Agustín Llopis, ha remitido a esta Audiencia, ya terminadas, las causas seguidas con motivo de los asesinatos con robo, cometidos hace cinco y cuatro meses, respectivamente, el primero en la persona de un anciano comerciante, y el segundo en las de una señora y un niño hijo de ésta: crímenes ambos que, por la enorme crueldad con que se realizaron, causaron general espanto, lo mismo en Cieza que en toda la provincia. El descubrimiento de los autores de ambos crímenes, que aparecen envueltos en el mayor misterio, ha sido un verdadero triunfo para la administración de justicia.—FRUTOS.

Doble crimen. Vitoria 16, 11/10 m. Un maestro zapatero del taller de «La Cooperativa» ha disparado un tiro de revólver contra otro obrero, al cual hirió gravemente. El agresor se suicidó después. El muerto era natural de Valladolid.—EL CORRESPONSAL.

deudas enormes y no había nada en el porvenir que pudiese hacernos esperar llenar el abismo que nos habíamos abierto con nuestras locuras de la juventud. »Ligaros con nosotros era condenarnos a la miserable existencia de dos nobles arruinados y obligaros a sufrir las privaciones mayores sin poder disfrutar del lujo y la abundancia. »Y esta existencia, que a nosotros no nos había asustado nunca, nos aterrorizaba pensando que vosotros debíais participar de ella un día. »¿Qué era necesario hacer? O renunciar al amor que sentíamos o ser ricos para rodearos de esos mil cuidados de que sois tan dignos. »El amor había echado raíces demasiado profundas en nuestro corazón para poder arrancarle, y el vértigo se apoderó de nuestro cerebro. »Esta es la explicación de nuestra conducta. ¡Ya lo sabéis todo! ¡Maldecidos, porque somos culpables! ¡Pero no nos tengáis en vuestro concepto como abyectos asesinos! »No nos lloréis! Este es nuestro último grito y nuestra última súplica. ¡La vida era ya imposible para nosotros, y era necesario morir!... ¡Que venga la muerte! Vuestros nombres no han sido pronunciados por nuestros labios durante todo el proceso. Para muchos somos inocentes víctimas... y podíamos dejaros en esta convicción; pero de esta manera os habríamos dejado llenas de desesperación... Este pensamiento es el que nos ha guiado y esta es la única idea que nos guía en nuestra confesión. »¡Adiós, Blanca! ¡Adiós, Leonor!... ¡Vamos a morir muy pronto, pronunciando vuestros queridos nombres, a los cuales añadiremos únicamente el del solo amigo que nos ha permanecido fiel y digno de este título, el conde de Sommes, que os entregará esta carta. Leedla delante de él para que lo sepa todo, y cuando conozca la verdad, que obre según su conciencia. Podrá rechazarlos... Pero nosotros sólo podemos bendecirle. »Adiós una vez más y no lloréis. »Aquella carta estaba escrita de puño y letra del marqués, y llevaba la firma de ambos jóvenes. Cuando Blanca acabó su lectura, la cual hacía por segunda vez, sus fuerzas la abandonaron y cayó desvanecida. La carta contenía en silencio y con mi-

rada fija, exclamando al ver la palidez que cubría el rostro de su hermana: —¡Oh, si Dios quisiera que muriésemos! XXII Lenoir y Fouché. En los primeros días del mes de junio de 1785 el teniente de policía señor Lenoir estaba muy lejos de gozar una completa tranquilidad de espíritu. Sobre el pequeño horizonte que le rodeaba aparecía una gruesa nube, amenazando convertirse en tempestad furiosa que iba a arrastrar la reputación del hombre de inteligencia y al magistrado en el cargo que ocupaba. Todos sabían ya que el rey iba, dentro de muy pocos días, a darle un sustituto y todos le designaban terminantemente, pronunciando unos el nombre del señor Theroux de Crosne, intendente de Rouen, enemigo encarnizado del señor de Calonne, del que el señor Lenoir era un verdadero seide, y amigo declarado del barón de Breteuil, del cual el referido señor Lenoir era enemigo irreconciliable. A todo esto se agregaba, pero siempre en voz baja, que el señor de Crosne era un partidario no declarado aún del duque de Chartres, y que el partido de éste había obtenido sagazmente este triunfo. Nunca el señor Lenoir había dejado de cumplir el cargo que se le había confiado sin demostrar que era hombre activo é integro; su caída obedecía a una intriga de la corte. Observador atento y fino ante los acontecimientos que se preparaban, el teniente de policía no pudo reprimir un suspiro de satisfacción, convencido de que le iban a quitar una pesada carga de encima. Veía claramente que el proceso del collar iba a dar un golpe rudo al edificio de la monarquía, y que empezaba ya a preocupar a todo el mundo. El cardenal de Rohan y la reina se veían comprometidos en esta tenebrosa historia de los diamantes estafados a los joyeros Bohmer y Bossange. Lenoir se había quedado aterrado al sonar las profundidades de este abismo que se abría repentinamente bajo el peso de su administración, y pasaba largas horas pensando

cuál era la conducta que debía seguir para desenmarañar aquel laberinto que se le ponía por delante. Aunque la destitución del teniente era ya conocida, lo mismo que el nombramiento del señor Crosne, el señor Lenoir se tranquilizó en sus inquietudes, sin que por esto se resignase por completo a tener un sucesor. El sentimiento natural de todos los hombres que ocupan un puesto de empleado, cualquiera que éste sea y cualquiera que sea su categoría, no es inconveniente para que lo que la vispera se maldecía como una carga no se deje escapar al día siguiente y se lo defienda con toda la energía posible. Sin duda el señor Lenoir abundaba en este parecer, puesto que de su mente se borró toda clase de sentimientos, sin dejar lugar más que a la sorda cólera que se despertó en él por una destitución inmerecida. Terminaba el día 10 de agosto de 1785, y sería ya las seis de la mañana del día siguiente al en que había muerto la pobre señora Bernard y el mismo precisamente en que debía dictarse el fallo en el proceso del marqués de Herbois y el vizconde de Renneville. El señor Lenoir recorría a grandes pasos su despacho, deteniéndose de cuando en cuando por un movimiento maquinal, y estrujaba nerviosamente el gran montón de papeles que inundaba una inmensa mesa Bule colocada en medio de la habitación. Aquella operación no interrumpida hacía más de media hora, lo fué cuando se levantó el portier que separaba el gabinete de un salón que servía de antecámara y apareció un ujier vestido de negro, que deslizándose sobre la alfombra y en voz baja, como si quisiese no turbar la meditación del teniente de policía, dijo respetuosamente: —¡Monseñor! —¿Qué hay?—preguntó el señor Lenoir volviéndose bruscamente. —Monseñor, una persona que solicita con insistencia el honor de ser recibida. —¿Quién es esa persona? —Un hombre, joven todavía, y que se ha negado a decir su nombre. —¿Tiene carta de audiencia? —No, monseñor. —Entonces que se dirija al secretario. —Lo rehusa igualmente, diciendo que sólo a monseñor es a quien quiere hablar. —¿Y no quiere decir quién es? —No, monseñor; es el mismo sujeto que

se ha presentado en el hotel a las dos de la madrugada, pretendiendo que se despertase a monseñor en aquel momento. El sargento del prebostazgo lo ha despedido, y entonces se ha instalado delante de la puerta principal, y desde entonces no se ha movido de allí hasta que se ha apercibido de que monseñor atravesaba el salón para ir a su gabinete. Entonces ha redoblado sus instancias de tal manera, que ha sido necesario dar conocimiento de ello a monseñor. El señor Lenoir reflexionó profundamente, y pensando en la situación en que se encontraba, consideró que era poco hábil no recibir a un hombre que quizás viniera a hacerle alguna revelación importante. Y contrariamente al refrán que dice en la duda abstente, la policía no debe nunca abstenerse; el señor Lenoir dijo: —¡Introducid a ese hombre! El ujier salió, volviendo casi al momento, levantando la cortina para el insistente visitante. El señor Lenoir inspeccionó de arriba a bajo al recién llegado, y se encontró con un hombre de mediana estatura, completamente vestido de negro, y cuya fisonomía, fría y energíca, demostraba una inteligencia superior. Satisfecho de este rápido examen, el teniente de policía dió un paso hacia el misterioso personaje, diciendo: —¿Habéis pedido hablarme? —Sí—contestó el madrugador visitante.—Hace cuatro horas que sólo trato este honor, porque estoy a la puerta de este hotel desde las dos de la madrugada, y me han dicho que el señor teniente de policía estaba descanando... —¿Y qué?—dijo el señor Lenoir asombrado del tono casi irónico con que habían sido pronunciadas aquellas palabras. —¿Qué yo creía que el jefe de la policía del reino no debía descansar nunca!—contestó fríamente el interlocutor del magistrado. El señor Lenoir dió un paso más acercándose, y dijo: —¿Vuestro nombre? —Fouché! —¿Fouché?—repitió el señor Lenoir como si buscase en su memoria.—¿Y por qué habéis rehusado dar vuestro nombre? —Porque mi nombre habría sido una mal-

Inauguración.

Se ha celebrado la inauguración del Patronato. Presidió el arzobispo de Tarragona. Asistieron todas las autoridades. Animación indescriptible. Por falta de capacidad en el local, la mayoría de los concurrentes tuvieron que quedarse en el patio. Se celebró una fiesta solemne con eslogan programa literario y musical. Terminó el acto a las once de la noche.—VONT.

Cogida del Albañil.

El ganado de la finca de Ferreras, de Salamanca, lidiado en la corrida de novillos de ayer tarde, fué malo, siendo foguados el tercero, cuarto y quinto novillo. Seguridad y el Chico de la Blusa estuvieron desgraciados. El cuarto toro alcanzó al banderillo Albañil al saltar éste la barrera, causándole lesiones en la cara, un varazo en el muslo derecho y fracturándole además la última costilla falsa del lado izquierdo.

Don Tancredo.

Don Tancredo hizo su experimento con gran fortuna, siendo muy aplaudido. En el último toro, varios aficionados bajaron al redondel a torear, sufriendo algunos revolcones. Dos de los improvisados toreros fueron desgraciados. La plaza estaba llena. El desfile resultó brillante.—PAREDES.

Una ejecución.

San Petersburgo 16, 10 m. Un telegrama de Varsovia da cuenta de la ejecución de Hirsch Zekker, agresor del gobernador de Wilna. La ejecución se ha verificado en el patio de la cárcel de Wilna, asistiendo solamente el director de ésta, la policía y varios oficiales del ejército. El reo lloraba e imploraba compasión para sus hijos mientras los carceleros le llevaban al patíbulo.—BUCHEYER.

Por la independencia de Filipinas.

París 16, 6, 18 L. (Urgente) Le Temps publica una carta que ha recibido de Nueva York en la cual se asegura que ganen terreno en los Estados Unidos los anti-imperialistas, cuya campaña prosiguen con la mayor tenacidad en favor de la independencia de Filipinas.—BLASCO.

El Museo Germánico.

Nuremberg 16. Han llegado a esta población los emperadores, el conde de Balow, el conde de Bader y el gran duque de Baden para asistir a las fiestas del quincuagésimo aniversario del Museo Germánico.—FABRA.

Estado de los boers.

París 16. La prensa holandesa inserta curiosos detalles sobre la entrega de las armas por los comandos boers. Los individuos que los forman llevan los vestidos completamente descoloridos o remanidos, revelando lo rudo de la vida en la prolongada campaña; algunos usan trajes de piel, los demás llevan barba en punta y regularmente cuidada, el grueso de las fuerzas la barba larga e inculta, que revela el tipo boer. Todos son robustos y de aspecto guerrero. Cuando entregan las armas aparecen gozosos y después de hacerlo marchan a sus casas llevándose sus caballos y en ellos su pequeño equipaje.—FABRA.

LA CUESTION OBRERA

En cumplimiento del acuerdo adoptado por los obreros carpinteros de armar, ayer no han acudido a los talleres. Los maestros se niegan a concederles la jornada de ocho horas. Si los referidos obreros persisten en su actitud, podrá suceder que tengan que declararse también en huelga forzosa los albañiles, pues algunas obras no podrán continuar a causa de faltar el material de carpintería. Continúa la huelga de obreros vidrieros y plomeros. Hoy celebrarán una conferencia con el gobernador los patronos y obreros carpinteros, a fin de tratar de llegar a un acuerdo que termine con la huelga. Ayer estuvo en el despacho de dicha autoridad una comisión de huelguistas.

URZÁIZ EN TOLOSA

El exministro de Hacienda Sr. Urzáiz ha sido recibido en la estación por comisiones del Ayuntamiento, comerciantes, fabricantes y otras. Había también bastante gente del pueblo. Al llegar al tren se dispararon muchos cohetes. El Sr. Urzáiz visitó primero la fábrica de papel «La Esperanza» y la casa Misericordia. Después entró en la población precedido de la banda municipal y seguido de gran muchedumbre que le aplaudía y vitoreaba. En el Ayuntamiento se sirvió un banquete de treinta cubiertos. El alcalde inició al final del mismo los brindis, dando la bienvenida al Sr. Urzáiz y agradeciéndole en nombre del pueblo la visita que hacía a Tolosa. En iguales términos habló después el diputado por el distrito Sr. Pradera. El Sr. Urzáiz dio las gracias por las manifestaciones de cariño que se le hacen, y elogió la actividad y amor al trabajo de los tolosanos, lo cual explica la reciente prosperidad de la ciudad. Terminó brindando por Tolosa, por Guipúzcoa y por España.—QUIROGA.

Después del banquete dirigió el Sr. Urzáiz a la estación del ferrocarril, en la que fué objeto de una entusiasta despedida. Ante tan cariñosas manifestaciones, el exministro liberal dió varios vivas a Tolosa, a España y a las provincias Vascongadas. El gentío los acogió con entusiasmo y prorumpió en otros al Sr. Urzáiz, al hombre honrado y al político intachable. El expreso arrancó entre grandes aclamaciones y entre las hermosas notas del Guernikakubi arbolito, ejecutado por la banda municipal.

El Sr. Urzáiz regresa a Madrid.—QUIROGA.

LA VELADA DEL RETIRO

Por fin se celebraron anoche los anunciados, y varias veces suspendidos, fuegos artificiales acuáticos, aéreos, y el concurso de bandas de música. Mucho antes de las nueve, hora fijada para el principio de la fiesta, acudió numerosísimo público a los jardines del Parque, a fin de tomar sitio preferente, a pesar de que algunos espectadores tenían billetes de tribuna. Esta vez los últimos fueron los primeros, pues tanto unos como otros vieron igual, es decir, nada de particular, pues los fuegos acuáticos y aéreos llamaron la atención por su originalidad y gusto. Los fuegos más celebrados fueron un cilindro y un castillo, al cual varias embarcaciones arrojan cohetes simulando proyectiles. El estaque grande ofrecía un aspecto fantástico adornados los costados y el embudo con farolillos a la veneciana. Las barcas que tiraban cohetes, iluminadas con colores parecían masas de fuegos rojos flotantes. Los intermedios de los fuegos tocaban las andas militares de Saboya, Ingenieros, Covadonga, San Fernando y Cerfola, las más escogidas piezas de su repertorio, alternando con aquellas de San Bernardino. Concurrieron miles de almas y también miles de cuerpos preciosos; estos últimos los de

las madrileñas que al fin consiguieron dar un vistazo por el Retiro. Las borcherías, pasteleros y otras casetas, estaban muy concurridas. La muchedumbre comenzó a desfilar a las doce de la noche, a pesar de que la estancia en el Parque resultaba deliciosa.

ECOS DE BARCELONA

El capitán general Sr. Barcés ha telegrafado al ministro de la Gobernación, rechazando la responsabilidad que se le atribuye por la demora en conceder la libertad a los catalanistas presos, añadiendo que la culpa es del administrador de penales. Dice que hará lo posible para que sea un hecho el indulto.—FIGUEROA.

A los funerales del Sr. Llauder ha acudido mucha gente, asistiendo la plana mayor del carlismo. Mañana se entregará el premio de 20.000 pesetas fundado por el arquitecto Sr. Marroel a D. Pedro Peris, autor del trabajo arquitectónico que, en concepto del Jurado, ha resultado el mejor de los presentados.—MENCHETA.

Los jefes del partido fusionista han conferenciado con el gobernador civil. El partido se guardó gran reserva, se sabe que tratará de la próxima llegada de Canalejas.—MENCHETA.

EL REY EN ARANJUEZ

La real familia salió ayer mañana en tren especial para Aranjuez, acompañada de la condesa de Sástago, del duque de Sotomayor, del inspector general de los reales palacios, del general Pacheco y de los ayudantes de Su Majestad, Sres. D'Harcourt, Sancristóbal, Lóriga y González Castañón. En la estación despidieron a SS. MM. y AA. las autoridades civiles y militares y el sito personal de la Compañía. Mientras el tren se puso en marcha, vió Don Alfonso XIII la potente máquina alemana de los trenes de lujo y uno de sus magníficos coches.

Anoche, habiendo la madrugada, duraron músicas, cohetes, bailes y otros festejos que abundaban la visita regia. Leído extraordinario rogocio. En la estación hallábase espléndidamente engalanada y presenta el aspecto de las grandes solemnidades. Todo el vecindario se dispuso a bajar a la estación para recibir con entusiasmo a los Reyes y a la familia real.—LORENZO.

Con precisión matemática llegó el tren real. En la estación esperaban a SS. MM. y AA. el comandante militar, el Ayuntamiento, el Juzgado, el clero, los empleados patrimoniales, comisiones del ejército, representaciones de los centros oficiales y particulares, el ex presidente del Consejo de ministros Sr. Silveira y su señora y numeroso gentío. Al despegar del coche el joven Monarca fué calurosamente aclamado por la enorme concurrencia que ocupaba el andén. También se dieron vivas a la Reina y a las demás personas de la familia real. Las músicas tocaron la Marcha Real, se dispararon infinidad de cohetes y las campanas se echaron a vuelo, despertándose un entusiasmo extraordinario. El regimiento de dragones daba escolta a la familia real.

La familia real, acompañada de la condesa de Sástago, del duque de Sotomayor, del general Pacheco y de los Sres. Lóriga y Castañón, hizo la entrada en la población. S. M. el Rey montaba el brioso caballo denominado Chiquito. Le seguían, en un coche, la Reina madre, las hermanas y el alto personal de Palacio. Desde la estación hasta la casa real inmenso gentío acudió a los Reyes. Al pasar la augusta comitiva frente a la torreza del Palacio, un grupo de muchachos lanzó arrojó flores, palomas y posteos, produciendo gran entusiasmo. De los pueblos comarcanos han llegado los alcaldes y comisiones oficiales.

Desde la estación se dirigió la familia real al Colegio de Huérfanos, donde se le tributó un recibimiento afectuosísimo, siendo vitoreada incesantemente. Los niños cantaron preciosos himnos. Al salir la familia real del Colegio se repitieron las entusiastas manifestaciones de simpatía por el numerosísimo público que invadía las inmediaciones del edificio y calles adyacentes. La prensa local publicó números extraordinarios ilustrados con motivo de la visita de la familia real.

El Rey está ahora revisando en el campo de maniobras el regimiento de dragones de Lusitania, el cual efectúa con suma precisión varias evoluciones, evidenciando gran instrucción. Los ejercicios militares son presenciados además por muchísima gente. Continúa llegando de los pueblos comarcanos numerosa familia, las cuales aumentan el número del público. Este contempla las monumentales fuentes del jardín de la isla, cuyos ruidos, dejando correr las aguas en caprichosas combinaciones, ofrecen un espectáculo mágico.—LORENZO.

Acaba de regresar el regimiento de caballería de Lusitania, después de haber practicado maniobras por cuadraciones al mando del Rey. Don Alfonso XIII acompañó a las fuerzas hasta el cuartel, cuyos departamentos visitó minuciosamente. Al salir el Rey fué aclamado por numeroso gentío. La familia real está almorzando en el comedor de diario de Palacio. A las tres visitarán las posesiones patrimoniales.—LORENZO.

La familia real recorrió por la tarde los jardines de Sotomayor, Retello y Leganarajá, viniendo en este último punto el ganado de la yeguada del Patrimonio. Al regresar a la estación del ferrocarril, fueron los Reyes aclamados. Repitieron los vitores al arrancar el tren, no cesando hasta que éste se perdió de vista. Los audenes de la estación estaban atestados de gente. Los Reyes van muy satisfechos de la acogida cariñosa que les ha dispensado todas las clases sociales de Aranjuez.—LORENZO.

El Sr. Urzáiz regresa a Madrid.—QUIROGA.

LA VELADA DEL RETIRO

Por fin se celebraron anoche los anunciados, y varias veces suspendidos, fuegos artificiales acuáticos, aéreos, y el concurso de bandas de música. Mucho antes de las nueve, hora fijada para el principio de la fiesta, acudió numerosísimo público a los jardines del Parque, a fin de tomar sitio preferente, a pesar de que algunos espectadores tenían billetes de tribuna. Esta vez los últimos fueron los primeros, pues tanto unos como otros vieron igual, es decir, nada de particular, pues los fuegos acuáticos y aéreos llamaron la atención por su originalidad y gusto. Los fuegos más celebrados fueron un cilindro y un castillo, al cual varias embarcaciones arrojan cohetes simulando proyectiles. El estaque grande ofrecía un aspecto fantástico adornados los costados y el embudo con farolillos a la veneciana. Las barcas que tiraban cohetes, iluminadas con colores parecían masas de fuegos rojos flotantes. Los intermedios de los fuegos tocaban las andas militares de Saboya, Ingenieros, Covadonga, San Fernando y Cerfola, las más escogidas piezas de su repertorio, alternando con aquellas de San Bernardino. Concurrieron miles de almas y también miles de cuerpos preciosos; estos últimos los de

Los ladrones fracturaron la puerta de entrada. Mujeres que riñen. Francisca Mayoral Serna, de cuarenta y nueve años, casada y vecina de la calle de Vinaroz, núm. 6, riñó con Jacoba López Alonso, de veintiseis años, también casada y habitante en dicha calle, núm. 1. La segunda resultó con heridas graves en la frente. Telegrama oficial. Las Rozas 16, 250.—Alcalde a gobernador. Según me participa el Juzgado municipal, el tron 24 de ayer, coche G. 616, ha encontrado el cadáver de Josefa Tráfa, vecina de Madrid, con domicilio calle Fúcar, 7 y 9, portería. La acompañaba su hija Ramona Tráfa. El Juzgado instruye diligencias en averiguación del hecho. Una denuncia. Las autoridades gubernativas han recibido una carta firmada por un señor apellidado Orr, en la cual asegura que las alhajas ocupadas a los individuos filipinos por el delegado Sr. Aldrete fueron robadas en el tren. La misma misiva se ofrecen toda clase de detalles, asegurando que Sr. Orr que se relaciona esas alhajas, y al efecto resultó relación de las mismas, recordando que en el Gobierno civil debe existir otro, facilitada por aquí, a raíz de cometerse el robo, el cual tuvo efecto hace dos años. La policía, en vista de estos detalles, empezó nuevamente a hacer pesquisas, resultando ahora que los filipinos que habían sido detenidos ya no están en Madrid y se hallan camino de su país. Alarma. A la entrada de la calle Mayor se produjo ayer mañana, a las doce y media, cierta alarma, por haberse desprendido un hilo del teléfono, quedando en contacto con los cables del tranvía. De un coche que pasaba por allí se desbocó el caballo, no habiendo que lamentar desgracias personales. El teléfono cuyo hilo se cayó es clandestino, y en aquel momento estaban arreglándolo.

EL VIAJE DE CANALEJAS

Según los acasos al Sr. Canalejas. En el restaurant de Miramar se le dio obsequiando un banquete por el Patronato obrero, el Circolo Futuro y otras entidades. Se pronunciaron discursos ajenos a la política y ha hecho el resumen el Sr. Canalejas.—MENCHETA.

En el restaurant de Miramar se ha verificado el banquete que en honor del Sr. Canalejas había organizado el Patronato de los barrios obreros. Han concurrido unos 50 comensales. A pesar de estar invitados, no han asistido ni el gobernador, ni el alcalde, ni el capitán general. Inició los brindis a la hora del champagne, el senador Sr. Castro, quien expresó la gratitud de la Junta de patronos al Sr. Canalejas por su concurso y generosidad en favor de los barrios obreros. Saludó después a Canalejas, a los representantes en Cortes que lo acompañan, a la prensa de Madrid y a la valenciana, reabriendo el apoyo de todos para el feliz éxito de la empresa iniciada y termina diciendo que la inauguración del barrio obrero será la página más gloriosa del viaje del ilustre orador. Un representante del arzobispado brinda después su secretario de cámara, el presbítero D. Bonifacio Marín. Después de saludar a los presentes y de haber constatado que habla en nombre del arzobispado, dice «Cristo predica las admirables doctrinas de la igualdad, caridad y fraternidad. En ellas está la única solución del arduo y complicado problema social. Por esas pacíficas doctrinas se conseguirá la dignificación de los obreros y llegarán a ser propietarios de las casas en que habitan. Por la fuerza nada se conseguirá, pues como es el adagio vulgar de que mejor se cazan moscas con miel, que con barriles de pólvora. Añade que el problema social es fácil de solucionar con esa intervención de Dios y de la Iglesia, aplicando aquellos principios de la igualdad, caridad y fraternidad. Termina dando las gracias al ilustre ciudadano Canalejas, a quien por ahora sólo puede llamar así. (Aplausos). Levántase a bromear el Sr. Canalejas. Con voz amoniciada y modesta oración, dice que ha oído con respeto filial y admiración religiosa el discurso del representante del arzobispado, a quien dirige frases de cariño. Añade que él es genuinamente religioso, cual lo fueron sus padres. Dirigiéndose al presbítero Sr. Marín, dice: «Sacerdote, yo te saludo, tú me bendices, estamos pagados. Tú tienes mi frente para que, esa cual fuere mi conducta, no atropelle ni ofenda nunca las consideraciones debidas a los obreros. Apliquemos aquellas doctrinas de la caridad, hagamos pietadito al obrero, otorgémosle la condición debida, y la paz social será un hecho.» Eleva a Valencia, una de artistas ilustres y de obreros honrados, y extiéndese en consideraciones sobre los deberes de la sociedad para con los obreros. Dedica un recuerdo al general Pizarro, iniciador de los barrios obreros, otro al doctor Molló por sus sentimientos altruistas, y un último a los obreros Benetel, miembro del patronato de los barrios obreros. Al general Pizarro y al doctor Molló ofrece telegrafiarles el recuerdo, y al obrero Benetel que se halla enfermo, escribirle una carta.—PERIS.

El mitin verificóse en el teatro Pizarro, ha resultado imponente por la gran concurrencia que ha asistido. El Sr. Canalejas pronunció un discurso de unos veinte minutos de duración. En general ha defraudado las esperanzas de los republicanos. Dijo también que algunos pretendían impulsar a radicalismo exagerado, pero no lo conseguirán, pues abreja la esperanza de que la Monarquía se decidirá al fin a abordar los problemas sociales en beneficio de la nación. Añadió no obstante, que si algún día se desengañara de que no iba a suceder así, adoptaría otras resoluciones, sin miedo a nada ni a nadie, pues su única familia es la patria y el proletariado. Recordó la réplica que dió a Silveira, de que contra los Mauseis, se levantará la dinamita y censuró al gobierno que no tiene de liberal más que la denominación. Se lamentó después de que se le calificase de perturbador y demagogo por su anticlericalismo, citando como disculpa aunque innecesaria, el recuerdo de Góngora cuando proclamaba como una vergüenza el pastar con el Vaticano. No abanicó el poder—dijo—pero si algún día gobernara seríais vosotros los gobernantes, pues los ministros no deben ser más que servidores de la nación. Para conocer las aspiraciones de ésta, corréis ciudades y aldeas, pues ni me importa el ridículo ni las amenazas; al contrario, me burlo de ellos cuando tengo razón. Los liberales si se repelen al poder por la benevolencia de los republicanos, que nada han hecho en su contra, sino que los protegen. Yo hago lo que hago, por entender que el gobierno caído o se debe ir a casa a llorar la derrota, o debe luchar, como yo lo hago, si tiene alientos suficientes para ello. Quiero reformas sociales, pero no en calidad de dólido, sino concebidas con todos los honores, como impuestos que son por el pueblo. Elogia la senates de los valencianos entre los estados de fuerza que se hicieron a su llegada, y termina diciendo que si algún día olvidó sus promesas se lo castigue con todo rigor. (Aplausos y vivas a la libertad, a España y a Valencia).—PERIS.

Valencia 16, 11, 40 m. El Sr. Canalejas ha visitado la sociedad de esportos mutuos de la dependencia mercantil. Ha aconsejado a los dependientes de comercio que se unan para realizar la federación española. Después ha ido al Ateneo Mercantil, donde pronunció un hermoso discurso, abogando porque la población mercantil despierte e intervenga en la vida pública, sino quiere perecer por consunción. Aconseja la unión de todos los comerciantes e industriales, a fin de imponerse, único medio de conseguir algo en estos tiempos.—PERIS.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

El teatro de la compañía cómico-lírica que ha de actuar durante la temporada de verano de 1903, bajo la dirección del primer actor y director D. Bonifacio Pinedo. Actrices.—Beltrán, Carmen; Blanch, Enriqueta; Calvo, Carmela; Teresa, Ciriano; Julia, Ciriano; Pilar, Iray; Matilde, Ledesma; María López Martínez, María; Train, Emilia. Actores.—Angulo, José; Conalón, Federico; Dalios, Pedro; Barro, Roberto; Latorre, Miguel; Latorre, Emilio; Latorre, Francisco; Nadal, Juan; Calvo, José; Oña, Lidafero; Pinedo, Bonifacio; Rodríguez, Luis; Viquez, Casimiro.—Muestro director y concertador, Rafael Calleja; otro maestro, Eduardo M. Marsella; representante artístico, Santos Serrano. La inauguración de la temporada se verificará el sábado 21 del actual.

El Sr. Canalejas ha visitado la sociedad de esportos mutuos de la dependencia mercantil. Ha aconsejado a los dependientes de comercio que se unan para realizar la federación española. Después ha ido al Ateneo Mercantil, donde pronunció un hermoso discurso, abogando porque la población mercantil despierte e intervenga en la vida pública, sino quiere perecer por consunción. Aconseja la unión de todos los comerciantes e industriales, a fin de imponerse, único medio de conseguir algo en estos tiempos.—PERIS.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

El teatro de la compañía cómico-lírica que ha de actuar durante la temporada de verano de 1903, bajo la dirección del primer actor y director D. Bonifacio Pinedo. Actrices.—Beltrán, Carmen; Blanch, Enriqueta; Calvo, Carmela; Teresa, Ciriano; Julia, Ciriano; Pilar, Iray; Matilde, Ledesma; María López Martínez, María; Train, Emilia. Actores.—Angulo, José; Conalón, Federico; Dalios, Pedro; Barro, Roberto; Latorre, Miguel; Latorre, Emilio; Latorre, Francisco; Nadal, Juan; Calvo, José; Oña, Lidafero; Pinedo, Bonifacio; Rodríguez, Luis; Viquez, Casimiro.—Muestro director y concertador, Rafael Calleja; otro maestro, Eduardo M. Marsella; representante artístico, Santos Serrano. La inauguración de la temporada se verificará el sábado 21 del actual.

TIRO NACIONAL

En los últimos días de este mes celebrará la representación de Madrid un concurso, para el que existe gran entusiasmo entre los socios. Uno de éstos, el Sr. Céspedes, ha lanzado un reto, publicado en La Nación Militar, para todos los tiradores de la clase, condición e nacionalidad que sean, y este número formará parte del concurso si se reúnen suficientes tiradores. La matrícula será de 50 pesetas y el premio le compondrá la totalidad de las matrículas. Para más detalles pueden dirigirse a la comandancia de la representación, don familia de los Angeles, 1, bajo, de tres a siete de la tarde.

LA CUESTION DE MARRUECOS

Discurriendo sobre las indicaciones hechas respecto a la posibilidad de que Inglaterra busque el desquite de los contratiempos que sufrió en el Transvaal, escribe el distinguido africanista Abd-Al-Lah que no existe peligro alguno, mientras la paz entre aquella y Francia no se altere. En algunas alturas próximas a los puntos estratégicos de nuestro radio de acción en el Estrecho, pues la misma importancia de éstos los defende, y así como Tánger continúa en poder de los moros, esas posesiones nuestras serán respetadas por temor a nuestro esfuerzo ulterior, y sobre todo, porque cualquier atentado contra ellas sería, tal vez, la señal de la guerra europea, no en defensa de los intereses españoles, sino en defensa de la libertad de los mares.

SUELTO Y NOTICIAS

El Ayuntamiento de Barcelona ha acordado dar el nombre de «Mosen Jacinto» a la plaza de Puerta Ferrisa.

Ha comenzado a publicarse en Madrid, una excelente revista de horticultura, árboles, plantas y flores, titulada El Jardín, a la que deseamos próspera vida.

El general Molló, según el parte facultativo de ayer, continúa en el mismo estado de gravedad.

Los dependientes de comercio de Sevilla, reconociendo la conveniencia y beneficios de la asociación, se han constituido en Sociedad el día 8 del actual.

En el acto de la reunión celebrada al efecto enviaron un expresivo telegrama a D. Matías Obeo, presidente del sindicato general de los obreros de España, como saludo y testimonio de simpatía y adhesión a sus compañeros de Madrid.

Hoy martes se reunirán en la plaza de Chamberí, número 7, tenencia de alcaldía, los propietarios, industriales y vecinos del barrio de Chamberí para tratar de la celebración de festejos en el próximo mes de julio con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Carmen, patrona del barrio y nombrar la comisión organizadora de los mismos.

Se ruega la asistencia de todos los interesados a esta reunión.

La Asamblea Suprema de la Cruz Roja ha concedido a nuestro querido amigo D. Gerardo Guardiola la gran plaza de honor y mérito por los relevantes servicios prestados a dicho benéfico instituto.

Las insignias le han sido regaladas por sus compañeros y amigos.

El Ayuntamiento de Zaragoza ha acordado en definitiva que el ilustre escultor Sr. Benlliure ejecutará el busto de Agustina Aragón, que se ha de colocar en el salón de sesiones de aquel Municipio.

Ayer mañana se ha celebrado en la Iglesia de la Concepción el funeral por el eterno descanso del alma del general de la Armada don Uldo Montojo.

Construyeron casi todos los matinos residentes en Madrid, y presidido el duque el hermano del conde D. Patricio Montojo, con el almirante Sr. Valcarlos.

El general Montojo llevaba más de cuatro meses enfermo con un tumor en el brazo, que, al inflacionar la sangre, determinó el fallecimiento.

Deja el general varios hijos muy niños, y los deja sin capital. D. Ubaldo Montojo era un general muy querido por su honradez, su competencia en la carrera y su caballerosidad.

Dr. BALAZUER y vna 3 a 6. Preciosos, 25. Apenas habrá médico que no haya recetado en la mayor parte de las enfermedades del estómago e intestinos el Elixir Estomacal de Sals de Carlos, siendo ya tal su crédito que ha sido el puesto preeminente en la terapéutica y se le prescribe como un agente poderoso; cuyos admirables resultados no se hacen esperar.—Serrano, 38, farmacia.

Según los datos recibidos en el ministerio de Hacienda, la recaudación durante la primera quincena de este mes, ofrece una pequeña baja en Aduanas; pero aun en general un alza de 500.000 pesetas, comparada con igual período de tiempo del año anterior.

El Sr. Canalejas ha visitado la sociedad de esportos mutuos de la dependencia mercantil. Ha aconsejado a los dependientes de comercio que se unan para realizar la federación española. Después ha ido al Ateneo Mercantil, donde pronunció un hermoso discurso, abogando porque la población mercantil despierte e intervenga en la vida pública, sino quiere perecer por consunción. Aconseja la unión de todos los comerciantes e industriales, a fin de imponerse, único medio de conseguir algo en estos tiempos.—PERIS.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

El teatro de la compañía cómico-lírica que ha de actuar durante la temporada de verano de 1903, bajo la dirección del primer actor y director D. Bonifacio Pinedo. Actrices.—Beltrán, Carmen; Blanch, Enriqueta; Calvo, Carmela; Teresa, Ciriano; Julia, Ciriano; Pilar, Iray; Matilde, Ledesma; María López Martínez, María; Train, Emilia. Actores.—Angulo, José; Conalón, Federico; Dalios, Pedro; Barro, Roberto; Latorre, Miguel; Latorre, Emilio; Latorre, Francisco; Nadal, Juan; Calvo, José; Oña, Lidafero; Pinedo, Bonifacio; Rodríguez, Luis; Viquez, Casimiro.—Muestro director y concertador, Rafael Calleja; otro maestro, Eduardo M. Marsella; representante artístico, Santos Serrano. La inauguración de la temporada se verificará el sábado 21 del actual.

TIRO NACIONAL

En los últimos días de este mes celebrará la representación de Madrid un concurso, para el que existe gran entusiasmo entre los socios. Uno de éstos, el Sr. Céspedes, ha lanzado un reto, publicado en La Nación Militar, para todos los tiradores de la clase, condición e nacionalidad que sean, y este número formará parte del concurso si se reúnen suficientes tiradores. La matrícula será de 50 pesetas y el premio le compondrá la totalidad de las matrículas. Para más detalles pueden dirigirse a la comandancia de la representación, don familia de los Angeles, 1, bajo, de tres a siete de la tarde.

LA CUESTION DE MARRUECOS

Discurriendo sobre las indicaciones hechas respecto a la posibilidad de que Inglaterra busque el desquite de los contratiempos que sufrió en el Transvaal, escribe el distinguido africanista Abd-Al-Lah que no existe peligro alguno, mientras la paz entre aquella y Francia no se altere. En algunas alturas próximas a los puntos estratégicos de nuestro radio de acción en el Estrecho, pues la misma importancia de éstos los defende, y así como Tánger continúa en poder de los moros, esas posesiones nuestras serán respetadas por temor a nuestro esfuerzo ulterior, y sobre todo, porque cualquier atentado contra ellas sería, tal vez, la señal de la guerra europea, no en defensa de los intereses españoles, sino en defensa de la libertad de los mares.

SUELTO Y NOTICIAS

El Ayuntamiento de Barcelona ha acordado dar el nombre de «Mosen Jacinto» a la plaza de Puerta Ferrisa.

Ha comenzado a publicarse en Madrid, una excelente revista de horticultura, árboles, plantas y flores, titulada El Jardín, a la que deseamos próspera vida.

El general Molló, según el parte facultativo de ayer, continúa en el mismo estado de gravedad.

Los dependientes de comercio de Sevilla, reconociendo la conveniencia y beneficios de la asociación, se han constituido en Sociedad el día 8 del actual.

En el acto de la reunión celebrada al efecto enviaron un expresivo telegrama a D. Matías Obeo, presidente del sindicato general de los obreros de España, como saludo y testimonio de simpatía y adhesión a sus compañeros de Madrid.

Hoy martes se reunirán en la plaza de Chamberí, número 7, tenencia de alcaldía, los propietarios, industriales y vecinos del barrio de Chamberí para tratar de la celebración de festejos en el próximo mes de julio con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Carmen, patrona del barrio y nombrar la comisión organizadora de los mismos.

Se ruega la asistencia de todos los interesados a esta reunión.

La Asamblea Suprema de la Cruz Roja ha concedido a nuestro querido amigo D. Gerardo Guardiola la gran plaza de honor y mérito por los relevantes servicios prestados a dicho benéfico instituto.

Las insignias le han sido regaladas por sus compañeros y amigos.

El Ayuntamiento de Zaragoza ha acordado en definitiva que el ilustre escultor Sr. Benlliure ejecutará el busto de Agustina Aragón, que se ha de colocar en el salón de sesiones de aquel Municipio.

Ayer mañana se ha celebrado en la Iglesia de la Concepción el funeral por el eterno descanso del alma del general de la Armada don Uldo Montojo.

Construyeron casi todos los matinos residentes en Madrid, y presidido el duque el hermano del conde D. Patricio Montojo, con el almirante Sr. Valcarlos.

El general Montojo llevaba más de cuatro meses enfermo con un tumor en el brazo, que, al inflacionar la sangre, determinó el fallecimiento.

Deja el general varios hijos muy niños, y los deja sin capital. D. Ubaldo Montojo era un general muy querido por su honradez, su competencia en la carrera y su caballerosidad.

Dr. BALAZUER y vna 3 a 6. Preciosos, 25. Apenas habrá médico que no haya recetado en la mayor parte de las enfermedades del estómago e intestinos el Elixir Estomacal de Sals de Carlos, siendo ya tal su crédito que ha sido el puesto preeminente en la terapéutica y se le prescribe como un agente poderoso; cuyos admirables resultados no se hacen esperar.—Serrano, 38, farmacia.

Según los datos recibidos en el ministerio de Hacienda, la recaudación durante la primera quincena de este mes, ofrece una pequeña baja en Aduanas; pero aun en general un alza de 500.000 pesetas, comparada con igual período de tiempo del año anterior.

El Sr. Canalejas ha visitado la sociedad de esportos mutuos de la dependencia mercantil. Ha aconsejado a los dependientes de comercio que se unan para realizar la federación española. Después ha ido al Ateneo Mercantil, donde pronunció un hermoso discurso, abogando porque la población mercantil despierte e intervenga en la vida pública, sino quiere perecer por consunción. Aconseja la unión de todos los comerciantes e industriales, a fin de imponerse, único medio de conseguir algo en estos tiempos.—PERIS.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

El teatro de la compañía cómico-lírica que ha de actuar durante la temporada de verano de 1903, bajo la dirección del primer actor y director D. Bonifacio Pinedo. Actrices.—Beltrán, Carmen; Blanch, Enriqueta; Calvo, Carmela; Teresa, Ciriano; Julia, Ciriano; Pilar, Iray; Matilde, Ledesma; María López Martínez, María; Train, Emilia. Actores.—Angulo, José; Conalón, Federico; Dalios, Pedro; Barro, Roberto; Latorre, Miguel; Latorre, Emilio; Latorre, Francisco; Nadal, Juan; Calvo, José; Oña, Lidafero; Pinedo, Bonifacio; Rodríguez, Luis; Viquez, Casimiro.—Muestro director y concertador, Rafael Calleja; otro maestro, Eduardo M. Marsella; representante artístico, Santos Serrano. La inauguración de la temporada se verificará el sábado 21 del actual.

TIRO NACIONAL

En los últimos días de este mes celebrará la representación de Madrid un concurso, para el que existe gran entusiasmo entre los socios. Uno de éstos, el Sr. Céspedes, ha lanzado un reto, publicado en La Nación Militar, para todos los tiradores de la clase, condición e nacionalidad que sean, y este número formará parte del concurso si se reúnen suficientes tiradores. La matrícula será de 50 pesetas y el premio le compondrá la totalidad de las matrículas. Para más detalles pueden dirigirse a la comandancia de la representación, don familia de los Angeles, 1, bajo, de tres a siete de la tarde.

LA CUESTION DE MARRUECOS

Discurriendo sobre las indicaciones hechas respecto a la posibilidad de que Inglaterra busque el desquite de los contratiempos que sufrió en el Transvaal, escribe el distinguido africanista Abd-Al-Lah que no existe peligro alguno, mientras la paz entre aquella y Francia no se altere. En algunas alturas próximas a los puntos estratégicos de nuestro radio de acción en el Estrecho, pues la misma importancia de éstos los defende, y así como Tánger continúa en poder de los moros, esas posesiones nuestras serán respetadas por temor a nuestro esfuerzo ulterior, y sobre todo, porque cualquier atentado contra ellas sería, tal vez, la señal de la guerra europea, no en defensa de los intereses españoles, sino en defensa de la libertad de los mares.

SUELTO Y NOTICIAS

El Ayuntamiento de Barcelona ha acordado dar el nombre de «Mosen Jacinto» a la plaza de Puerta Ferrisa.

Ha comenzado a publicarse en Madrid, una excelente revista de horticultura, árboles, plantas y flores, titulada El Jardín, a la que deseamos próspera vida.

El general Molló, según el parte facultativo de ayer, continúa en el mismo estado de gravedad.

EN NUESTRA SUCURSAL PUERTA DEL SOL, NUM. 1 Se reciben anuncios y suscripciones

AVISO AL PÚBLICO

A fin de evitar perjuicios a los viajeros que utilizan los carruajes de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid para bajar a las estaciones férreas con sus equipajes...

También hemos de hacer presente que los mozos y conductores de la citada Empresa se hallan uniformados y todos llevan en la gorra una chapa con la inscripción de la Sociedad y el número correspondiente.

AGUAS DE CESTONA

Las más eficaces para todas las enfermedades del hígado. Depósito al por mayor, en la Plaza de Aníbal, núm. 18, donde se reciben semanalmente.

GRAN TALLER DE MODISTA

A precios sumamente arreglados se enseña el corte y confección en toda clase de prendas para señoras. Enseñanza completa, tanto para la persona que tenga gusto en aprender...

Cuesta Santo Domingo, 6 y 8, piso 2.º

MARCA VINOS TINTOS DE LOS HEREDEROS DEL MARQUES DE RISCAL ELCIEGO (ALAVA) CONCEJIDA. Pídanse en todos los hoteles y restaurantes. DEPÓSITO EN MADRID. Carrera de San Jerónimo, 14, papelería High-Life.

¿ESTA VD. SORDO?

Toda clase de sordera, menos la de nacimiento, es curable por medio de nuestra invención. Ruidos en los oídos cesan inmediatamente. Escríbanos por correo. Cada persona puede curarse por sí misma en su casa con muy poco gasto.

GRAN FABRICA DE PORCELANA DE RAMON CANALS Almacena (Valencia)

Fabricación de toda clase de artículos de porcelana. Especialidad de la casa: Azulejos de Valencia, decorados por los más reputados artistas modernistas. Servicios para Café y Restaurant. Servicio de mesa estilo Limoges en toda clase de decoraciones.

Despacho Central: Diputación 308, Barcelona.

NUOVO SALON de Vinos de Francia

Para todas las fortunas, muebles y objetos a precios baratísimos. Compra y cambio en neuquén y gran escala. PUEBLA, 14.

EL MEJOR

Ladrillo prensado para fachadas se fabrica en Sigüenza. Avisos y pedidos en las oficinas de la fábrica, calle de Montalbán, 7, MADRID.

BUENOS VINOS K

ENCUADERAS BELGAS RECOGEN los cortices de tul para su arreglo. Ofrecen atas para niños y señoras para acompañar. Alcalá, 6, 1.º

CAPÉS

TOSTADOS DIARIAMENTE Se venden en grano y molidos a presencia del comprador. El que los prueba los toma siempre; son los mejores, mejor tostados y más aromáticos. LA NEGrita, Mayor, 29.

DOLORES de muelas

Después de un instante con el uso de las Gotas calmantes de Sanchez Ocaña. No quedan ni el dolor ni la dentadura. Se venden en Madrid. Atocha, 35, farmacia.

CACERÍAS

Servicio especial de coches para caceras y excursiones al campo. Soc. Omnibus de Madrid, Paseo Ponce de León, 2 (Glorieta Puerta Toledo). Teléfono 808.

ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta Sociedad admite anuncios, recamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Ofrece a los anunciantes condiciones de publicidad en condiciones de precio excepcionales. Envía tarjetas a las personas que las piden. Se admiten anuncios de defunción y aniversarios.

CONSULTA DE DERECHO

Infancia, 27, 9 a 12 y 4 a 6.

BODAS

Magnífico servicio de coches para bodas y días de campo. Soc. Omnibus de Madrid, Paseo Ponce de León, 2 (Glorieta Puerta Toledo). Teléfono 808.

VENTA

de jardín y huerta con abundante agua. Midea 90.600 pies. Está situado junto Glorieta Aragón, calle de Alcalá. Para informes dirigirse a D. A. Pérez, calle Alfonso XII, núm. 72, de dos a cuatro de la tarde y desde a nueve de la noche.

PRESTAMOS

Pagamos altos precios por alhajas y joyas. Interés desde el 2 por 100. 6-CLAVEL-6

AVISO

Todo el que tenga empastadas alhajas o papeletas del Monto y desee mejorar sus operaciones en tasación a fin de obtener el mayor beneficio, debe dirigirse al Crédito Popular Madrileño antes Monto Ibérico de Madrid. Plaza de Colón, 2, y Capellanes, 16. Fuenlabrada, 12.

PARA VESTIR ELEGANTE Y PUDOROSO

Máquina plegadora para periódicos; plega 6.000 números por hora. Nueva. Para tratar en la Administración de este periódico, Factor, 7, de nueve de la mañana a seis de la tarde.

POR DERRIBO

del almacén de lora de la Concepción Jerónima, esquina a Salvador, se venden todas las existencias en 14. JADOMETREZ.

RELOJES

A mitad de precio se compran y venden relojes de bolsillo y de pulsera, garantizados, a las siguientes: Limpieza... 2 pesetas. Reparación... 1. Centro de relojería... 1. Arbol de volante... 2. Cilindro... 3. Muelle de salto... 1. 301, 2 y 4, papelería.

SE ALQUILA PISO PEQUEÑO

San Sebastián, P. Oriente, 8, port. 1.º. Barrio de Salamanca se alquila un hotel 2 pises, jardín, huerta, aves, conejos, etc. Trávia. Razón, P. Recoletos, 31, portera.

HOTEL

Agencia de Anuncios Storr, calle de San Miguel, 21 duplicado, de 10 a 12 y 3 a 5.

SAN SEBASTIAN

Se alquila Hotel Vista Alegre, n.º 18, embudo, hermosas vistas, cerca de la Grotta. Tiene cochera, Razon, de 14 a 3, Ave María 19. Señor Gallego.

PRECIOSA YEGIA EXTRANJERA

Alcaza, 6 años, se vende 1.750 ptas. Alcalá, 89.

MODAS

Sombreros para señora. Manolita. Caballero de Gracia, 8, entlo. patio.

VENTA CASA, JARDIN, PABO

Y grandes establos, arbolados. Lista Corres, cédula 1.988.

INSTITUTIZ O DAMA COM

mu muy recomendada (10 años misma fam. alemán, francés, inglés, pian) desde p. 1.º oct. colocación en contribución en fam. que la desahorra de las molestias. Inf. Goya, 6, port. 1.º

D. FRANCISCO RODRIGUEZ AVIAL Y SU ESPOSA DOÑA JULIA AVIAL Y LLORENS QUE FALLECIERON RESPECTIVAMENTE EL 2 DE JULIO DE 1892 Y EL 17 DE JUNIO DE 1899 Q. E. P. D. Todas las misas que se celebren el martes 17 del corriente en la santa iglesia Catedral, parroquias de San Sebastián, San Ginés, San Justo y Pastor, Nuestra Señora del Carmen, San Jerónimo el Real, El Salvador y San Nicolás y Nuestra Señora de los Dolores, iglesias de San Francisco el Grande, Monserat, San Ignacio, Asilo del Sagrado Corazón de Jesús (Claudio Coello), Comendadoras de Santiago, Jesús (Capuchinos) y oratorios del Olivar, Santo Cristo de la Salud y Espíritu Santo serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas. Sus hijos y demás familia ruegan a sus amigos se sirvan encomendarles a Dios y asistir a alguna de dichas misas.

GRAN OCASIÓN PARA COMPRAR MUEBLES LIQUIDACION FORZOSA POR CINCO DIAS. De utilidad suma a todo el que necesite muebles. Los precios están marcados y el público puede comparar en baratura y gusto. Los hay de verdadero esplendor en todos los estilos. Se vende al local. ADVERTENCIA.—Por cada 1.000 pesetas de compra, se descuenta un 1 por 100; por 2.000, el 2; por 3.000, el 3, y así sucesivamente, hasta el 20 por 100. 2, CLAVEL, 2, principal.

BAÑOS DE TRILLO CINCO MANANTIALES DIVERSOS 15 DE JUNIO 15 DE SEPTIEMBRE AGUAS CLORURADO-SÓDICAS, BICARBONATADO-CÁLCICAS, ARSENICALES Y LÍPICAS. Baños por Matillas y Guadalupe. Servicio de coches a todos los trenes. Administración, prospectos y detalles: FONDA DE LOS LEONES.—MADRID

A LOS FABRICANTES de tintas para imprimir Se venden dos máquinas para moler tintas nuevas casi; caldera de cobre, y otros útiles propios de esta industria. Para tratar en la Contaduría de este periódico.

Enfermedades Secretas CAPSULAS RAQUIN al COPAIBATO de SOSA Curan sin excepción los Flujos agudos e crónicos. Refiérase la Firma Raquin y el Sello oficial del Gobierno francés. FUMOUZE-ALBESPEYRES, 78, P. St-Denis, París, y en todas las Farmacias.

LA NUEVA PARISIEN Últimos modelos de París, Sombreros y Tocas de Señora, desde 12 pesetas y Cancheros desde 8. Victoria, 12, tienda. Equina a la de la Cruz. PAPELES VIEJOS Y RECORTADURAS Se compran a buenos precios en los Almacenes de la Papelería Española, Glorieta de Santa María de la Cabeza, número 7. Teléfono 686.

AUXILIO EFICAZ ES PARA LA DIGESTION LA Manzanilla aromática DE MONTMESA (ARAGÓN) Evita las enfermedades del estómago, quita la bilis y combate los catarros más pertinaces y calenturas gástricas. GRAN PREMIO OBTENIDO EN LA ÚLTIMA EXPOSICIÓN DE PARÍS. Pídanse prospectos y certificado, que acredita sus excelentes virtudes. Botes para 50, 100 y 350 tazas, 1'25, 2 y 4'50 pesetas, respectivamente. Se sirve a provincias, sumando 0'50 en los dos botes primeros y una peseta en el último por gastos certificado. PUERTA DEL SOL, 1. LIBRERÍA Y PAPELERÍA Sucursal de «La Correspondencia de España» Pedidos a J. Martínez, Pta. del Sol, 1

ALMIDON MARCA EL LEÓN PÍDASE EN TODAS PARTES OFICINA CENTRAL TORRES, 4, dupl. MADRID

Arriendo de Minas Previo acuerdo del consejo de familias de los señores D. Manuel y don Juan de Bernabé y Linao, el tutor de éstos (D. Ignacio de Arias y Menchaca) saca a pública subasta, que tendrá lugar a las cinco de la tarde del día primero de julio del corriente año en la notaría de D. José Martínez Carande (Bilbao) el arrendamiento, por separado, de los centros de minas de hierro titulados de Inca y de Vivero, compuestos aproximadamente de quinientas ochenta y seis pesetas y seis mil trescientos ochenta y cinco metros cuadrados el primero, y de noventa y nueve pertenencias y dos mil ochocientos treinta y dos metros cuadrados el segundo. Las bases de la subasta y pliego de condiciones de cada uno de los arrendamientos y los títulos de propiedad de las minas están de manifiesto en dicha notaría (calle de Hurtado de Amézaga, número diez, piso principal, centro).

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION Atocha, 161, y Paseo del Prado, 44. TELÉFONO 193 En estos almacenes encontrarán los señores propietarios y constructores, a precios de fábrica, cuantos materiales de construcción deseen. Especialidad en cementos PORTLAND y demás materiales hidráulicos.

Espectáculos del 17

ESPAÑOL.—9.—La vida osuena. CÁMERA.—9.—El efecto del doglio (estrono). ZARZUELA.—8 3/4.—La viejeita.—La caprichosa.—La mazorca roja.—Lola Montes.

APOLO.—8 3/4.—Plus ultra.—La torre del oro.—La diva.—Quo vadis? EL DORADO.—9 1/2.—Los corridos. Bailo.—Gigantes y cabezudos.—El teatro.

PARISH.—9.—Duo del día soirée fashionable. Cooke Balher, Sillio Alcan, Brewer Julia, Karen Pawell, Mario Frantz y toda la compañía internacional que dirige Mr. William Parish.

PARQUE.—7.—El número 13.—El titirundi.—El cabo primero.—El número 13.

JAPONÉS.—9.—Variadísima sección, por artistas extranjeras y españolas. PARIS SALON (Monte ra, 10).—La notable artista francesa Marguerite d'Arco. El ensayo cómico-lírico de Hamlet Portillo del despado.—Exito nunca visto de En Triana, por las notabilísimas Bella Montero y Eulalia Franco.

SALON DE ACTUALIDADES.—Espectáculo variado por artistas españoles y extranjeras.—Sevillanas y bailes andaluces a la guitarra.—Monólogos y diálogos.—Cinematógrafo.—Secciones de 11 de la mañana a una de la noche.

SALON BEBE.—(Retiro) junto a la fuente de la Alcañal.—Variadas funciones todos los días desde las tres y media de la tarde. EDEK INFANTIL (Retiro).—Grandes funciones todas las tardes, con obras sugestivas y fantoches graciosísimos.

LABERINTO DE LOS CAJUELOS.—Parque de Madrid.—Paseo de Cochinos.—Abierto de seis de la tarde a doce de la noche.—Entrada 50 céntimos.

THE NEW CENTURY ANIMATOPH.—Parque de Madrid (Retiro), paseo de Venezuela, 7.—Gran variedad en proyecciones animadas. Reproduce los últimos acontecimientos europeos. Lo más perfecto que se conoce.

BOLETIN religioso del día 17 Santos del 17 de junio.—Santos Manuel, Sabalo e Ismel, mártires; San Montano, soldado y San Pablo de Arzo.

Cultos para el día 17 Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de los Hermanos de la Doctrina Cristiana (Cuatro Cami

nos) y habrá solemnidad a San Juan Bautista de la Salle; a las diez misa mayor con sermón y por la tarde ejercicios, puros y reserva.

En San Pascual, Escuelas, Reparadoras, Carboneras y Espíritu Santo, Jubileo perpetuo.

En la Catedral continúa novena a San Antonio, predicando por la tarde, a las cinco y media, el Sr. Roca.

En Santa Bárbara, ídem señor Gallo.

En El Salvador, Sr. Caballer.

En Portugueses ídem, señor Martínez.

En las Recoletas, señor Rodríguez.

En San Marcos el señor Gaitán.

En San Jerónimo, señor Barragán.

En San Ildefonso, señor Nievas.

En Santa María, señor Franco.

En el Perpetuo Socorro continúa la novena a la titular, predicando un padre redentorista.

En Santiago continúa la novena a San Juan Nepomuceno, siendo orador el Sr. Quesada.

En las monjas Sarvitas Arrepentidas empieza triduo a Santa Juliana de Falcomeri, a las cinco estación, rosario, triduo y rosos.

En la iglesia Pontificia y Portugueses culto a San Antonio.

La misa y oficio son de Santos Torcuato, Oscilio y compañeros mártires.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Desamparados en Monserrat ó de la Flor de Lis en Santa María.

GOBIERNO MILITAR Orden de la plaza para el 17 de junio. Parada: Ceritola. Jefe de parada: Señor teniente coronel de Zapadores, D. Félix Arto. Imaginaria: Señor teniente coronel de las Navas, D. Joaquín Agulla. Guardia del Real Palacio: Ceritola, segunda sección del 2.º Montado y 22 caballos del Príncipe. Jefe de día: Señor comandante del 5.º Montado, don Pedro Ceballos.

Imaginaria: Señor comandante de las Navas, D. Manuel Montero. Visita de Hospital: Príncipe, primer capitán. Reconocimiento de provisiones: 2.º Montado, segundo capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor Jefe de día, torero y cuarto capitán de Saboya.

VACUNACION MUNICIPAL El doctor Balazuer vacunará el día 17 a los pobres en la Casa de Socorro del distrito del Hospital, directores de la tarde, a las nueve de la mañana.

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA JUANA PIÑEYRO Y ECHEVERRI CONDESA DE MOLLINA, VILLALCÁZAR Y TORRUBIA, MARQUESA VIUDA DE SAN FELICES, GRANDE DE ESPAÑA DE 1.ª CLASE, DAMA DE SUS MAJESTADES DOÑA ISABEL, DOÑA MARÍA DE LAS MERCEDES Y DOÑA MARÍA CRISTINA, DAMA NOBLE DE LA ORDEN DE MARÍA LUISA FALLECIÓ EL DÍA 18 DE DICIEMBRE DE 1901 DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN DE SU SANTIDAD R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 17 del corriente en la iglesia parroquial de San José, y el día 18 en la de San Martín, serán aplicadas por el alma de dicha señora. Su hija, hijo político, nietos, nieto político y demás familia, SUPLICAN a sus amigos la encomienden a Dios en sus oraciones. Los Exemos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Cardenal Arzobispo de Toledo, Arzobispos de Valladolid y Granada, Obispos de Salamanca, Málaga y Almería y Obispo de Sion, han concedido 100, 80 y 40 días de indulgencia, respectivamente, a todos los fieles, por cada misa que oigan, sagrada comunión que apliquen ó parte de rosario que recen por el alma de la expresada excelentísima señora.

DOS AMIGAS DE COLEGIO prohibida por una deidad imperiosa, cruel, la cual sois feliz en no conocer. —¿Cómo se llama?— preguntó Mirandá frunciendo las cejas. —¿La pobreza!—respondió el joven.— la inexorable pobreza, que me de tene sin piedad en el fondo de mi retiro. —¿Vivis solo? —Con mi madre... Una noble señora... más valerosa, más fuerte y más resignada que yo, pues sufre con la calma y la paciencia de un ángel ó de una santa nuestra, relativa miseria, no obstante haber pasado las tres partes de su vida en medio del fausto del mundo y rodeada de los esplendores de una enorme fortuna. —Señor vizconde, ¿me permitis dirigiros una pregunta que va a pareceros indiscreta? —Podéis hacerla, sea cual fuere. —¿Quién arruinó vuestra casa? —Mi padre, que vivió con largueza. Las mujeres, los caballos y el juego lo devoraron todo. Mi padre no pensaba más que en él... En el delirio de su fiebre se olvidaba del porvenir deplorable a que condenaba a su mujer y a su hijo. —¿Ah, brigante!—exclamó Mirandá con convicción y en voz alta, que todos los convidados se volvieron y se miraron, expresando el asombro y la curiosidad. —Mi querida Mirandá—dijo Raúl,—¿qué hay y de quién habláis en esos términos? —De una persona que no conocéis y de quien el señor vizconde me cuenta su manera de ser. Después continuó hablando, pero más bajo, de forma que no pudiese ser oída más que de Lionel. —¿Cuánto debéis detestar y maldecir a ese padre desnaturalizado, ese feroz egoísta que os ha privado de todas las alegrías de este mundo y que, en vez de la vida brillante a que teniais derecho, os ha hecho la existencia solitaria y sombría que lleváis! —No le conservo odio, ni le maligo—respondió Lionel.—Debo seguir y seguiré el ejemplo de mi madre, a la que ha causado mayor mal que a mí. De todo corazón yo le perdono. —¿Teniais razón en que vuestra señora madre es una santa—replicó Mirandá.— Una resignación y una abnegación tan grandes no son de este mundo. En cuanto a vos, disfrutáis de una gran dosis de virtud, y yo creo que en vuestro lugar pocas personas serian capaces de perdonar como vos lo hacéis, pues vuestro padre era un derrochador, sea dicho sin ofenderlo. —Ha muerto—respondió Lionel.—Paz a sus cenizas y respeto a su memoria. —¿Respeto!... No lo conseguiréis de mí. Respetar a un viejo loco que despoja sin conciencia a su mujer y a su hijo... ¡jamás, jamás! Soy buena; pero si un hombre casado se prendase de mí y me ofreciera millones, le respondería: seguid vuestro camino, buen hombre; no se puede hacer nada por vos... Una carcajada general acogió esta frase. —Lestina, Formose y Anouba comentaron en un estilo apropiado a las circunstancias la respuesta de la linda comedianta. —Señor vizconde—dijo Mirandá,—vuestro padre os ha arruinado; muy bien, ó mejor dicho, muy mal; pero no hablemos más... Es preciso saber aceptar, como vos, con resignación, los hechos consumados... Soamente que me parece inverosímil, y aun imposible, que perteneciendo a una familia elevada, no tengáis algún pariente rico, dispuesto a reparar, por medio de un testamento, la injusticia de vuestra suerte... Decidme, señor vizconde, ¿no existe ningún pariente rico, soltero ó viudo sin hijos? —Existe—respondió Lionel. —¿Pues ya veis que todo puede cambiar de un momento a otro, y haréis mal en desesperar de un porvenir que todavía puede ser sonriente. —Seguramente que haría mal si la influencia nefasta de mi mala estrella no persistiera en perseguirme en todo... Mirandá no interrogó; solamente dirigió a su interlocutor una mirada penetrante de curiosidad. Lionel respondió a aquella mirada y continuó: —El pariente de que se trata es un tío, hermano de mi madre... Tiene setenta años cumplidos... es soltero y cinco ó seis veces millonario... yo soy su único heredero... jamás he hecho nada que pueda amorrar su afección, por consiguiente, yo debería ser, según todas las leyes de la lógica y de la naturaleza, su único, ó al menos su principal heredero... —¿Y no lo seréis? —Lo ignoro; pero hay cien probabilidades contra una de que no; porque mi tío se halla absolutamente dominado por afecciones que no son de la familia. —¿Hijos naturales? ¿Tal vez una querida? —Precisamente. —¿Una vieja sin duda? —No la conozco; pero dicen que es joven y bonita. —¿joven y bonita!—exclamó Mirandá.—Tal vez entonces haya remedio al mal y pueda abrigarse alguna esperanza... Lionel miró a la comedianta con aire asombrado. —Lo que digo os extraña...—respondió,—pero es la más rigurosa expresión de la verdad. En el caso de que nos ocupamos, una querida joven y bonita es mil veces menos peligrosa que una antigua y vieja querida, fea y arrugada. Lionel no conocía lo suficiente el mundo para poder darse cuenta de la solidez inconcebible del principio formulado por la comedianta. Para él, como para todos los hombres de su edad, la juventud y la belleza son los mayores elementos de seducción que pueden existir, y en su consecuencia el razonamiento expuesto por Mirandá le parecía una paradoja. —¿Cómo se llama vuestro tío? Lionel dudó un momento; pero bien pronto reflexionó que no existía ningún inconveniente en decirlo. —Mi tío es el marqués de Rambert. —¿El marqués de Rambert!—exclamó.— ¿Un anciano de buen aspecto que tiene su hotel situado en la calle de San Lázaro? —El mismo. —¿Si, le conozco; le conozco perfectísimamente! —¿Yo también!—dijeron a coro Celestina, Formose y Anouba. —Ya veis, señor vizconde—le dijo la comedianta riendo,—que vuestro tío el señor marqués es muy conocido de las mujeres lindas. Y La actriz continuó: —Todo se arregla perfectísimamente en vida. La casualidad es a veces más inverosímil que las obras más intrincadas de nuestros dramáticos contemporáneos. ¿Qué